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Industria metalurgică
în sprijinul dezvoltării agriculturii

Din Republica noastră Populară!
★ ★

Au primit drapelul de întreprindere fruntașă

Răspunsurile lui V. M. Molotov 
la întrebările redactorului-șel al ziarului japonez 
„Țiubu Nippon Simbun", domnul Mițuru Sudzuki

Proiectul de Directive cu privire la dez
voltarea agriculturii în următorii 2-3 ani 
pune în fața oamenhor muncii din cele 
mai variate sectoare de activitate sarcini 
de mare însemnătate. Printre cei chemați 
să-și dea aportul Ia dezvoltarea multila
terală a agriculturii, la obținerea unor re
colte tot mai îmbelșugate, se numără și 
colectivele de muncă din întreprinderile 
producătoare de utilaj și piese de schimb 
pentru agricultură.

Potrivit proiectului de Directive, agri
cultura noastră urmează să primească in 
următorii 2-3 ani 10.000 tractoare de di
ferite tipuri, 1450 cositori autopropulsate 
și tractate, 3200 secerători-legători, 7.000 
tone piese de schimb pentru tractoare, etc. 
Dintre acestea o bună parte vor fi fabri
cate de industria romînească, restul ur- 
mînd a fi procurate din import.

In ultimii ani, industria construcțiilor 
de mașini, creație a regimului de demo
crație populară, a obținut realizări impor
tante în direcția creării bazei tehnico-ma- 
teriale pentru mecanizarea agriculturii. 
Construirea de întreprinderi noi (uzinele 
„Tudor Vladimirescu", „Semănătoarea"), 
dezvoltarea celor existente, profilarea 
unor întreprinderi (I.C. Frimu-Sinaia, În
treprinderile Metalurgice de Utilaj-Med- 
gidia, I.M.S. Roman) spre producerea 
pieselor de schimb, etc, au permis trece
rea la fabricarea unor mașini și unelte a- 
gricole tot mai perfecționate și în- 
tr-un sortiment tot mai bogat. In 
acest an producția de mașini și utilaj 
agricol a ajuns să reprezinte peste 21 la 
sută din totalul producției metalurgice 
prelucrătoare și să întreacă cu peste 40 
la sută realizările din anul trecut. Ritmul 
de dezvoltare a industriei producătoare de 
utilaj agricol a sporit în mod deosebit 
după plenara din august 1953 a C.C, al 
P.M.R., care a subliniat în hotărârile sale 
necesitatea lichidării rămînerii în urmă 
a agriculturii.

Luptînd pentru transpunerea în viață 
a sarcinilor trasate de partid, colectivele 
de muncă din industria producătoare de 
mașini pentru agricultură s-au avîntat cu 
entuziasm în întrecerea pornită în întîm- 
pinarea celei de a zecea aniversări a 
eliberării patriei. La 23 August 1954, ală
turi de oamenii muncii din celelalte ra
muri industriale, inginerii și tehnicienii 
din uzinele care fabrică utilaj agricol au 
raportat partidului și guvernului succese 
de seamă. Colectivul uzinei „Semănătoa
rea" care în acest an a produs cu 100 la 
sută mai multe secerători-legători decît 
în anul 1952, a livrat printre altele 
peste plan 2.000 plantatoare de porumb 
pentru introducerea și extinderea meto
dei de însămînțare a porumbului în cui
buri așezate în pătrat. Depășind sarcinile 
producției globale pe perioada 1 iunie-20 
august cu 11,3 la sută, colectivul uzinei 
„Vasile Roaită" a dat totodată peste plan 
165 pompe centrifugale pentru irigații, 
4.550 semănători manuale de porumb, etc. 
Constructorii de tractoare de la uzina 
„Ernst Thălmann" din Orașul Stalin pînă 
la 18 august și-au terminat planul pe au
gust, începînd să lucreze în contul lunii 
septembrie. Astfel de realizări vorbesc din 
plin despre munca încununată de succes 
a numeroase colective din industria pro
ducătoare de utilaj agricol.

In lumina mărețelor sarcini trasate prin 
proiectul de Directive, oamenii muncii din 
fabricile și uzinele care fabrică mașini și 
unelte pentru agricultură au datoria să 
lărgească continuu succesele dobîndite, să 
lupte cu perseverență pentru înlăturarea 
tuturor lipsurilor care se mai manifestă 
în activitatea lor.

Analiza rezultatelor etapei întrecerii în
cheiată la 23 August poate și trebuie să 
constituie un însemnat factor pentru re
alizarea acestui obiectiv. In cadrul acestei 
etape, pe lîngă succesele obținute, s-au 
manifestat și unele lipsuri care au frînat 
acțiunea de livrare la timp a utilajelor 
destinate mecanizării agriculturii. Unele 
întreprinderi, ca bunăoară uzinele I.M.S.- 
Roman au livrat produse de calitate ne
corespunzătoare, iar alte unități nu au 
respectat integral prevederile contractelor

Institutul de Cercetări Agronomice al R. P R. 
decorat cu Ordinul Muncii cl. l-a

Printr-un Decret al Prezidiului Marii A- 
dunări Naționale a fost conferit Ordinul 
Muncii clasa l-a. Institutului de Cercetări 
Agronomice al Republicii Populare Romîne,

Titluri pentru merite excepționale 
conferite unor oameni de arta

Prin Decrete ale Prezidiului Marii Adu
nări Naționale au fost conferite titluri unor 
oameni de artă pentru merite excepționale 
în domeniul dezvoltării artei, precum și pen
tru merite deosebite în activitatea artistică.

A fost conferit titlul de „Artist al Po
porului din Republica Populară Romînă" ur
mătorilor tovarăși: Ca.mil Ressu, pictor, Iosif 
Iser, pictor, Jean Al. Steriadi, pictor, Con
stantin Baraschi, sculptor, George Georges
cu. dirijor, Vladimir Maximilian, actor.

A fost conferit titlul de „Maestru Emerit 
al Artei din Republica Populară Romînă" 
următorilor tovarăși: Corne’.iu Baba, pictor, 
Gavrii Miclossy, pictor, loan Irimescu, sculp
tor, Zeno Vancea, compozitor, Mihai Zirra, 
regizor, Ion Chirescu, compozitor, Ion Du
mitrescu, compozitor. 

economice în ce privește termenele de pre
dare.

Astfel de lipsuri trebuie să dispară cu 
totul din activitatea întreprinderilor care 
furnizează agriculturii mașini și unelte. 
Ne aflăm la începutul muncilor agricole 
de toamnă de executarea cărora în 
cele mai bune condițiuni depinde în 
bună măsură obținerea unei recolte bo
gate în anul ce vine. Pentru ca muncile 
agricole de toamnă să se desfășoare în 
bune condițiuni, întreprinderile producă
toare de utilaj agricol au datoria să-și 
respecte întocmai obligațiunile, să livreze 
agriculturii în termenul fixat toate ma
șinile și uneltele agricole contractate, să 
vegheze ca acestea să fie de bună calitate. 
De asemenea, o atenție deosebită trebuie 
acordată fabricării la timp și livrării către 
unitățile din agricultură a tuturor sorti
mentelor de piese de schimb necesare, în 
cantități suficiente și de o calitate cores- 
puneătoare.

Ritmicitatea producției este un obiectiv 
care trebuie urmărit cu continuitate în 
toate întreprinderile, de realizarea lui de- 
pinzind în egală măsură justa folosire a 
utilajului, asigurarea unei producții de 
calitate, respectarea termenelor de livrare. 
In acest scop, conducerile întreprinderilor 
trebuie să vegheze la cît mai buna apro
vizionare a locuri'or de muncă cu mate
rii prime și materiale auxiliare, să ia mă
suri pentru organizarea producției astfel 
îneît să se înlăture cu desăvîrșire golurile, 
să Se preocupe de introducerea metodelor 
avansate de evidență și în special a me
todei graficului orar. Toate aceste măsuri 
vor ajuta întreprinderile din industria 
producătoare de utilaj agricol să-și înde
plinească la timp ob’igațiile ce le revin 
față de unitățile.din agricultură.

O luptă susținută trebuie dată pentru 
continua îmbunătățire a calității produse
lor. Nu este admisibil ca batoze noi, ca 
unele proaspăt furnizate de uzinele „Tu- 
dor Vladimlrescu", să se defecteze îndată 
după punerea în funcțiune, după cum nu 
poate fi tolerat ca unele unelte simple li
vrate să fie de calitate necorespunzătoare 
(cum sînt sapele fabricate la întreprinde
rea „Magheru"). Intărindu-și răspunderea 
în muncă, dînd o mai mare atenție execu
tării controlului tehnic, colectivele de mun
că trebuie să treacă de îndată la lichida
rea tuturor lipsurilor care influențează a- 
supra calității produselor livrate.

Realizarea cu succes a tuturor acestor 
obiective este condiționată în bună mă
sură de felul în care se desfășoară între
cerea socialistă. La fiecare unitate, în fie
care loc de muncă, întrecerea trebuie să 
devină o metodă permanentă de îmbună
tățire a acftvității, un stimulent pentru 
obținerea de noi și însemnate succese, 
împotriva formalismului în desfășurarea 
întrecerii are datoria să lupte fiecare mun
citor, tehnician sau inginer în parte. Lua
rea de angajamente cît mai legate de 
posibilitățile și nevoile întreprinderii res
pective, îmbunătățirea formelor de evi
dență și de popularizare, pot și trebuie 
să ducă la îndeplinirea integrală a tutu
ror sarcinilor ce stau în acest an în fața 
întreprinderilor producătoare de utilaj și 
unelte agricole.

Un rol important în asigurarea bunel 
desfășurări a activității întreprinderilor 
producătoare de mașini și utilaj agricol 
revine Ministerului Industriei Metalurgice 
și Construcțiilor de Mașini prin Direcția 
generală de construcții de mașini și uti
laje agricole. In lumina sarcinilor trasate 
prin proiectul de Directive organele mi
nisterului au datoria să ia măsuri pentru 
cît mai buna aprovizionare a întreprinde
rilor cu materiale necesare, sprijinind tot
odată pe teren cît mai buna organizare a 
muncii în unitățile subordonate.

Dovedindu-se demni de mărețele sarcini 
pe care partidul le pune în fața lor, lup- 
tînd cu avînt pentru îndeplinirea acestora, 
oamenii muncii din fabricile și uzinele 
care produc mașini și unelte agricole vor 
aduce o contribuție de preț la înflorirea 
agriculturii noastre, factor hotărîtor în ri
dicarea continuă a nivelului de trai al 
poporului.

cu ocazia împlinirii a 25 de ani de activitate 
în domeniul cercetărilor științifice și al expe
rimentărilor practice agricole.

(Agerpres)

A fost conferit titlul de „Artist Emerit al 
Republicii Populare Romîne" următorilor to
varăși: Ligia Macovei, pictor, Șerban Tas- 
sian, solist, Octavian Anghe'.uță, pictor, Ște
fan Szony, pictor, Ju’.es Perahim, pictor, M.
H. Maxy, pictor, Vasile Jianu, solist, Dago- 
bert Bucholz, pianist, Dinu Bădescu, solist, 
Mihail Arnăutu, solist, Aurelia Cionca, pia
nistă, Constanța Erbiceanu, profesoară, Va
lentina Crețoiu, solistă, Gheorghe Halmoș, 
pianist. Constantin Ramadan, actor, Valeriu 
Valenti nea nu, actor, Aurel Ghițescu, actor, 
Margareta Szaljay, solistă, Augustin Almă- 
jan, solist, Dinu Stelian, dirijor, Victor Pre- 
descu, instrumentist, dirijor, Nicu Stănescu, 
Instrumentist, dirijor. (Agerpres)

Ca prețuire a realizărilor obținute in semes
trul 1 al acestui an, petroliștilor și tennicie- 
nilor oiiciului de extracție al schelei petroli
fere Boldești li s-a decernat Steagul roșu de 
producție de întreprindere fruntașă pe ramura 
al Ministerului Industriei Petrolului și al Co
mitetului Central ai Sindicatului muncitorilor 
din industria petrolului, chimie și gaz metan. 
Planul de extracție a țițeiului a fost îndepli
nit de colectivul acestei schele pe primul se
mestru al anului in proporție de 102,89 la 
sută, iar productivitatea muncii a sporit cu 
4,22 ia sută, realizîndu-se în același timp eco
nomii în valoare de peste 3 milioane lei.

Fabrica „Proletarul" din Bacău a primit 
Steagul roșu de producție de întreprindere 
fruntașă pe ramura industriei linii și mătăsii. 
Colectivul acestei întreprinderi a dat peste 
plan in semestrul 1 al acestui an 101.555 
scule lină și 27.150 m.p. țesături finite din 
lină, realizînd în același timp și o economie 
in valoare de 342.000 lei.

Prin buna organizare a muncii și desfășu
rarea unei acțiuni susținute pentru descope
rirea și folosirea rezervelor interne colectivul 
întreprinderii „Quadrat" din Capitală a re

Vor aplica metoda graficului orar la arături
PLOEȘTl (de la coresuon- 

dentul nostru). — Acum cîte- 
va zile, serviciul regional
S.M.T. din Direcția regiona
lă agricolă Ploești a organi
zat împreună cu Consiliul 
Sindical Regional — la 
S.M.T. Stîlpu din raionul 
Buzău,—un schimb de expe
riență în vederea aplicării și 
extinderii metodei graficului 
orar la arăturile de toamnă.

Au fost de față tractoriștii, 
mecanicii, tehnicienii din sta
țiunile de mașini și tractoa
re șl din gospodăriile agrico
le de stat din regiunea Plo
ești. Doi din cei mai buni 
tractoriști din regiune au pre
zentat referate demonstrînd 
cu date concrete foloasele 
aplicării acestei metode.

Gheorghe Ardeleanu, de pil
dă. de la S.M.T. Stîlpu, a 
executat în numai 3 zile 48,7 
hantri, iar Dumitru Șuigan 
a reușit să depășească norma 
cu 130 la sută.

In continuare, tov. Ion Ar- 
senescu, delegat din partea 
Ministerului Agriculturii și 
Silviculturii, a expus — după 
grafice și material documen
tar — foloasele aplicării gra
ficului orar la arături. El a 
arătat — citînd exemple con
cludente — că aplicarea ace
stei metode duce neapărat la 
mărirea productivității mun
cii, scăderea prețului de cost 
al lucrărilor, folosirea între
gii capacități de lucru a ma
șinilor.

Discuțiile care s-au purtat 
pe marginea celor trej expu

O nouă formație
ORADEA (de la corespondentul nostru).— 

Din inițiativa sfatului popular orășenesc, 
de curînd a luat ființă în localitate un nou 
ansamblu teatral in limba romînă.

Noua formațiune artistică și-a început ac
tivitatea prin prezentarea piesei „Steaua

Răsplata muncii
ARAD (de la coresponden

tul nostru).—In curtea gospo
dăriei colective din comuna 
Gelu, raionul Sînicolaul Ma
re. este multă animație. Oa
menii s-au adunat în gru
puri $1 discută veseli. Colec
tiviștii șl țăranii muncitori 
din sat discută laolaltă.

Adunarea pentru împărți
rea avansului s-a terminat. 
Colectiviștii s-au strîns în fa
ța magaziei. Socotitorul ur
mărește tabelul și strigă pe 
fiecare. Mai întîi cei mai 
vrednici și apoi, rînd pe rînd,

toți îșl primesc primele bu
cate ca răsplată a muncii 
depuse. In rîndul celor mai 
harnici a pășit Mihai Nicu- 
lici. împreună cu familia sa 
a făcut 456 zile-muncă și a- 
cum îacarcă saci grei în că
ruță. Pentru munca depusă 
el a primit ca avans 820 kg- 
griu, 134 kg. orz, 9 kg. brîn- 
ză, 62 kg. ceapă, 502 lei și 
altele. A urmat apoi colecti
vistul Drăguțin Petrov. Pen
tru cele 424 zile-muncă el a 
primit 746 kg. grîu, 131 kg. 
orz, 8 kg. brînză, 60 kg. cea
pă și 460 lei. Și ei nu sînt

Spectacolul de gală prezentat de solii artei chineze
Duminică seara a avut loc la Teatrul de 

Operă și Balet al R.P.R. spectacolul de gală 
prezentat de Ansamblul de cîntece și dansuri 
al Armatei Populare Chineze de Eliberare.

Au asistat tovarășii : Gh. Gheorghiu-Dei, 
dc. Petru Groza, Gh. Apostol, Al. Moghioroș, 
C. Pîrvulescu, D. Coliu, general locotenent Al. 
Drăghici, N. Ceaușe- 
scu, acad prof.dr. C. I. 
Parhon, S. Bughici, 
Constanța Crăciun, 
acad. I. Murgulescu, 
M. Roș ia nu, S. Toma, 
Stelian Moraru, gene
ral locotenent L. Să- 
lăjan, miniștri, mem
bri ai C.C. al P.M.R., 
conducători ai orga
nizațiilor centrale, ob
ștești și culturale, 
personalități de frun
te ale științei și artei, 
corespondenți ai pre
sei romîne și străine, 
numeroși oameni ai 
muncii.

La spectacol au a- 
sistat membri ai cor
pului diplomatic.

De asemenea, a a- 
sistat M. B. Mitin; 
membru al Academiei 
de Științe a U.R.S.S.

Dună intonarea Im
nurilor de stat ale 
R P. Chineze și R.P.R., 
a luat cuvîntul tov. 
Pavel Țugui, locțiitor 
al ministrului Culturii, 

Venirea în țara noa
stră a Ansamblului de 
cîntece și dansuri al 
Armatei Populare jChi- 
neze de Eliberare —■ 
a spus vorbitorul — 
constituie pentru noi 
un prilej minunat de 
manifestare a priete
niei ce leagă poporul 
nostru de marele po
por chinez.

alizat planul de producție, pe primul semestru 
al acestui an, în proporție de 109,8 la sut£a. 
In aceeași perioadă, productivitatea muncii a 
sporit cu 7,2 la sută,iar prețul de cost al 
produselor a fost redus cu 0,73 la suta. Ca 
răsplată a acestor realizări, Ministerul Indus
triei Ușoare și C.C. al Sindicatului muncito
rilor din industria ușoară au decernat acestei 
întreprinderi Steagul roșu de producție de- 
Întreprindere fruntașă pe ramura pielărie- 
cauciuc.

In ramura industriei de prelucrare e lemnu
lui, această distincție a fost acordată fabricii 
de cherestea „Horia, Cloșca șl Crișan" din 
Bacău, care și-a realizat planul de producție, 
pe primele șase luni ale acestui an, în propor
ție de 118,3 la sută, sporind productivitatea 
muncii cu 5,5 la sută și reducînd prețul de 
cost cu 5,49 la sută față de plan.

Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și 
Celulozei și C.C. al Sindicatului muncitorilor 
din industria lemn forestier și celuloză au 
mai decernat Steagul roșu de Întreprindere 
fruntașă fabricii de hîrtie „Comuna din, 
Paris" din Piatra Neamț. (Ageqpres) 

neri au fost rodnice. Nume
roși participanți, ca Ion 
Banu, tractorist' la S M.T. 
Pogoanele, Mihai Serceleanu, 
tehnician de la S.M.T. lno- 
tești, și alții s-au angajat să 
aplice și să execute arături 
în gospodăriile agricole de 
6tat, în gospodăriile agricole 
colective și în întovărășirile 
agricole după metoda grafi
cului orar.

In după amiaza aceleiași 
zile, participanții au asistat 
la o demonstrație pe un te
ren al gospodăriei agricole 
de stat Stîlpu, unde tractori
știi Vasile Sîrbu, Virginia 
Dragomir, Ion Roșea și Ște
fan Bălan aii executat ară
turi adinei lucnînd după me
toda graficului orar.

artistică la Oradea
fără nume" de M. Sebastian. Spectacolul s-a 
bucurat de o caldă primire din partea pu
blicului spectator, care a răsplătit jocul ac
torilor prin aplauze la scenă deschisă. S-au 
distins în mod deosebit interpreții Mania Va- 
silescu, Eugen Groza, Victor Crișan și Laura 
Ferdea.

singurii care se bucură de 
roadele muncii. Colectivistul 
Dușan Filipov a făcut pînă a- 
cum 343 zile-muncă pentru 
care a primit numai grîu 607 
kg, ier Matei Neiszer 385 
zile-muncă și alții la fel.

In gospodăria colectivă ei 
au găsit adevărata viață. 
Dovadă stă faptul că zece 
colectiviști și-au făcut în ul
timul timp case noi, mulți au 
cumpărat aparate de radio și 
mobilă, semne ale unei vieți 
îmbelșugate, pe care n-au a- 
vut-o altădată.

A răspuns conducătorul Ansamblului, ge
neralul Cen I, șeful Secției Culturii a Depar
tamentului Politic de pe lîngă Consiliul Mi
litar Revoluționar Popular.

El a adus, din partea Guvernului Central 
Popular al R.P. Chineze, a Armatei Populare 
de Eliberare și a poporului chinez, un căl

Un aspect din timpul unui spectacol Echipa de coregrafie interpretează dansul „O nuntă la Miao“, creat după melodiile 
ceremoniei de nuntă a populației Miao, de pe muntele Ucijișan din insula Hainan.

MOSCOVA 13 (Agerpres) — TASS trans
mite răspunsurile lui V. M. Molotov la între
bările redactorului-șef al ziarului japonez 
„Țiubu Nippon Simbun", domnul ZvÂițuru 
Sudzuki.

Stimate domnule M. Sudzuki, am primit 
scrisoarea dvs. care cuprinde întrebări cu pri
vire la relațiile sovieto-japoneze.

In conformitate cu dorința exprimată de 
dvs., răspund la aceste întrebări.

1. „Cu privire la încheierea unui pact de 
neutralitate sau a unui pact de neagresiune 
între Japonia și U.R.S.S.

După conferința de la Geneva, se accentu
ează starea de spirit a opiniei publice mon
diale în favoarea stabilirii cit mai grabnice 
a coexistenței între răsărit și apus. Poporul 
japonez, cu excepția unei minorități neînsem
nate nu dorește desigur nici el să fie in re
lații dușmănoase cu U.R.S.S. sau să intre 
din nou in asemenea relații cu U.R.S.S.

In această ordine de idei, care este în mo
mentul de față părerea dvs. despre posibili
tatea încheierii unui pact de neutralitate sau 
a unui pact de neagresiune între Japonia și 
U.R.S.S.?".

Răspuns. După cum se știe, în relațiile 
sale cu celelalte țări Guvernul Sovietic por
nește de la recunoașterea principiului coexis
tenței pașnice a statelor cu orindpiri sociale 
diferite și de la faptul că pot fi realizate 
hotăriri de comun acord în problemele inter
naționale nereglementate, dacă părțile inte
resate tind spre acest lucru. Oamenii sovietici 
sint convinși că o asemenea politică cores
punde nu numai intereselor popoarelor din 
Uniunea Sovietică, ci și intereselor popoarelor 
din celelalte țări care năzuiesc spre micșo
rarea încordării internaționale și consolidarea 
păcii.

Uniunea Sovietică duce în mod consecvent 
o politică de pace și năzuiește spre dezvolta
rea unor relații normale cu toate statele care 
năzuiesc, la rindul lor, 6ă întrețină aseme
nea relații cu U.R.S.S.

Ea duce aceeași politică și față de Japonia 
cu care nu întreține pînă în prezent relații 
normale, deși problema reglementării acestor 
relații a devenit actuală. Se înțelege că re
zolvarea acestei chestiuni ar îngădui exami
narea problemelor concrete ale relațiilor din
tre U.R.S.S. și Japonia.

2. „Cu privire la restabilirea relațiilor nor
male între Japonia și U.R.S.S.

In ciuda faptului că au trecut deja nouă 
ani de la terminarea celui de al doilea răz
boi mondial și că mai ales după conferința 
de la Geneva crește dorința popoarelor din 
multe țări de a restabili coexistența pașnică 
între răsărit și apus, relațiile normale dintre 
Japonia și U.R.S.S. n-au fost încă restabilite.

Resimțind un profund regret în legătură cu 
situația sus-arătată, aș dori să știu care 
sînt, după părerea dvs, obstacolele care îm
piedică în rrlomentul de față restabilirea re
lațiilor normale între cele două țări ?“

Răspuns. Obstacolul principal care împie
dică restabilirea relațiilor normale între cele 
două țări este, după părerea mea, faptul că 
anumite cercuri din Japonia urmează dicta
tul cercurilor dominante din S.U.A. care 
caută să mențină Japonia în situația de țară 
dependentă. Se înțelege că Japonia nu poate 
să rămînă vreme îndelungată în această si
tuație de țară semiocupată.

In ceea ce privește Uniunea Sovietică, ea 
declară că este gata să normalizeze relațiile 
cu Japonia, în cazul cînd din partea Japoniei 
va fi manifestată aceeași hotă.rîre.

3. „Cu privire Ia dezvoltarea comerțului 
între Japonia și U.R.S.S.

Consider că existența legăturilor comerciale 
între țări vecine precum și lărgirea într-o 
măsură cît mai mare a volumului unui ase
menea comerț constituie un fenomen firesc și, 
prin urmare, și o dorință inevitabilă a po
poarelor japonez și sovietic.

duros salut Guvernului R.P.R., Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Armatei noastre Populare și întregului popor 
romin.

Sîntem ferm convinși — a spus vorbitorul 
— că vizita și spectacolele noastre în Repu
blica Populară Romînă vor contribui la dez

După părerea dvs. care este calea concretă 
pe care se poate dezvolta comerțul între Ja
ponia șl U.R.S.S. ?“

Răspuns. U.R.S.S. este pentru dezvoltarea 
relațiiior comerciale cu Japonia în condiții 
reciproc avantajoase, deoarece aceasta co
respunde intereselor popoarelor celor două 
țări. Acest lucru este confirmat și de expe
riența perioadei în care U.R.S.S. și Japonia 
întrețineau largi legături comerciale, ceea ce 
aducea mari avantaje ambelor părți. Trebuie 
subliniat că posibilitățile existente pentru 
dezvoltarea comerțului între U.R.S.S. și Ja
ponia sînt departe de a fi folosite.

Ca măsuri concrete, în acest scop ar putea 
servi întîlniri mai frebvente între persoane și 
delegații interesate în comerțul sovieto-japo- 
nez. S-ar putea discuta și problema ca 
U.R.S.S. și Japonia să facă un schimb de mi
siuni comerciale oficiale în condiții de ega
litate în drepturi și reciprocitate.

4. „Cu privire la reîr.armarea Japoniei.
Poporul japonez nu dorește scăderea nive

lului său de trai ca rezultat al reînarmării 
sau el sporirii efectivului forțelor armate. To
tuși, el consideră, în același timp, admisibil 
ca un stat independent și suveran să aibă 
forțe armate proprii, independente, în concor
danță cu necesitățile minime ale autoapărării 
și cu posibilitățile sale economice.

Care este părerea dvs. în privința forțelor 
armate de autoapărare ale Japoniei ?“

Răspuns. Uniunea Sovietică este pentru o 
reducere substanțială a 'înarmărilor de către 
toate statele și pentru interzicerea necondi
ționată a armelor atomice, cu hidrogen și a 
celorlalte tipuri de arme de exterminare în 
masă. Totodată, Uniunea Sovietică pornește 
de la premiza că orice stat suveran poate 
dispune de forțele armate necesare autoapă
rării.

După cum se știe, propunerile Guvernului 
Sovietic cu privire la tratatul de pace cu Ja
ponia prevăd că o Japonie independentă, iu
bitoare de pace și democratică poate dispune 
de forțe armate necesare pentru autoapărare.

5. „Cu privire la dezvoltarea legăturilor cul
turale intre Japonia și U.R.S.S..

Sînt profund convins că lărgirea legătu
rilor culturale între Japonia și U.R.S.S. va 
exercita o influență favorabilă asupra conso
lidării unor relații cu adevărat prietenești in
tre Japonia și U.R.S.S., chiar și în cazul cînd 
nu se așteaptă într-un viitor apropiat resta
bilirea relațiilor normale între cele două țări.

Care este părerea dvs. în această proble
mă ?“

Răspuns. Uniunea Sovietică sprijină bucu
ros și tinde prin toate mijloacele la dezvol
tarea legăturilor culturale cu celelalte țări, 
inclusiv Japonia. Numeroase delegații de oa
meni de știință și cultură din alte țări au 
vizitat în ultimii ani U.R.S.S., iar delegații 
culturale sovietice au vizitat o serie de țări 
străine. După cum se știe, și citeva delegații 
din Japonia au vizitat Uniunea Sovietică. Nu 
ne îndoim că în Japonia există destui oameni, 
mai ales în rîndurile intelectualității japone
ze, care năzuiesc în mod sincer spre lărgirea 
legăturilor culturale cu popoarele U.R.S.S.

Este în afară de orice îndoială că acest lu
cru va exercita o influență favorabilă asupra 
întăririi relațiilor prietenești dintre Japonia 
și U.R.S.S., relații în care sînt interesate atît 
popoarele noastre cît și celelalte popoare care 
tind spre dezvoltarea colaborării internațio
nale și spre consolidarea păcii generale.

Cu stimă,
V. MOLOTOV

Moscova, 11 septembrie 1954.

„Țiubu Nippon Simbun" este un ziar japo
nez influent editat într-un tiraj total de peste 
două milioane de exemplare în orașul Nagoia, 
unul din cele mai mari centre industriale din 
Japonia.

voltarea și strîngeiea legăturilor de prietenie 
frățească dintre popoarele noastre.

Schimburile culturale ce se desfășoară în
tre țările noastre contribuie ca popoarele Chi
nei și poporul romîn să se cunoască mai 
bine. întărind prietenia dintre popoarele noas
tre, întărim marele lagăr al păcii.

R.P Chineză este o 
țară iubitoare de pace. 
Ea dorește să trăiască 
în pace și să aibă le
gături de prietenie cu 
toate popoarele lumii. 
Armata Populară Chi
neză de Eliberare este 
o armată ce apără pa
cea cu fermitate.

In încheiere, gene
ralul Cen I a mulțumit 
poporului romîn, în 
numele membrilor an
samblului, pentru en
tuziasta și frățeasca 
sa ospitalitate.

Ansamblul chinez a 
prezentat apoi un bo
gat program de cînte
ce și dansuri. Frumu
sețea si varietatea ar
tei poporului chinez, 
bogată în tradiții, ca 
și măiastră interpreta
re a tinerilor artiști 
militari, au entuzias
mat pe spectatori. La 
sfîrșitul concertului, 
publicul a făcut o cal
dă manifestație de 
simpatie și admirație 
solilor artei chineze, 
manifestație care s-a 
transformat într-o ma
re demonstrație a prie
teniei dintre poporul 
nostru și marele popor 
chinez. Minute în șir 
artiști și spectatori au 
ovaționat cu însufleți
re în cinstea acestei 
prietenii, pentru ferici
re și un viitor lu
minos, pentru pace.

(Agennres)



Să grăbim ritmul pregătirilor de iarnă în întreprinderi
Invătînd din experiența anului trecut

Iarna grea care a trecut a arătat cît de 
necesar este de a se lua din timp toate mă-’ 
șurile pentru asigurarea unei activități sus
ținute a întreprinderilor în timpul iernii, 
pentru îndeplinirea ritmică a planului de 
producție fără întreruperi. A arătat de ase
menea că trebuie considerată ca o sarcină 
de răspundere luarea tuturor măsurilor teh
nice și organizatorice pentru ca atît produc
ția cit și activitatea socială din întreprin
deri să nu șuiere din cauza timpului nefa
vorabil.

Pentru a veni în sprijinul întreprinderilor 
și pentru a preîntîmpina rămînerea în urmă 
a unor unități în ceea ce privește pregăti
rile pentru iarnă, Ministerul Industriei 
Ușoare a elaborat un ordin în care sînt tra
sate sarcini concrete și indicate măsurile 
tehnico-organizatorice necesare a fi luate de 
toate unitățile.

In centrul atenției se află revizuirea ins
talațiilor care sint mai mult solicitate în 
timpul iernii, atît în clădirile industriale cît 
ș! în cele anexe-sociale (cantină, creșă, că
min, club) în așa fel ca această operațiune 
să fie terminată pînă la .1 octombrie a.c.

Centralele termice din întreprinderi au un 
rol important în buna funcționare a unită
ților. De aceea trebuie acordată o atenție 
deosebită exploatării cazanelor de aburi. 
Acest lucru nu s-a făcut în suficientă mă
sură pină în prezent. în unele întreprinderi 
(Textila Arădeană, „Producțla“-Balotești, 
„Ștefan Gheorghiu“-București) producîn- 
du-se avarii destul de grave din cauza lip
sei de preocupare pentru îngrijirea cazane, 
lor.

Pentru a evita astfel de manifestări de 
delăsare față de problemele centralelor ter
mice din întreprinderi și în scopul asigu
rării unei folosiri depline a capacității de 
producție, s-au luat o 6erie de măsuri în ve
derea reparării și revizuirii din timp a uti
lajului de forță. Pînă în prezent au fost re
parate și revizuite cazanele d? aburi din 38 
întreprinderi șt sînt în curs de reparație ca
zanele la circa 40 de întreprinderi. Totodată 
au fost transferate 5 cazane de aburi la în
treprinderi care nu aveau suficientă capaci
tate de încălzire și abur industrial. In ace
lași timp la 24 întreprinderi din industria 
ușoară se efectuează lucrări de reparații a 
instalațiilor de forță și lumină. Pînă de cu- 
rînd aceste luc-ări au fost terminate la 6 
întreprinderi, dintre care Ia „11 Iunie". Cis- 
nădie și „Noua Filatură de Bumbac“-Bucu- 
rești unde instalațiile au fost complet refă
cute.

Lipsa de preocupare pentru procurarea 
mijloacelor necesare îndepărtării zăpezii și 
gheții de pe drumurile de acces și de pe 
acoperișuri a provocat iarna trecută mari 
greutăți întreprinderilor. Trăgînd învăță
minte din aceste lipsuri, anul acesta s-au 
executat un număr de 47 reparații capitale 
de construcție privind reperarea de acoperi
șuri la sălile de fabricație și a instalațiilor 
de apă și canalizare. Este necesar să se 
revizuiască cu atenție acoperișurile și în 
special luminatoarele, luîndu-se măsuri de 
reparare și înlocuire după caz a jghiaburi- 
k>r și burlanelor deteriorate. Cu multă atei

Lunile de iarnă din anul trecut au arătat 
că și în unele întreprinderi ale Ministerului 
Industriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini lipsa de suficientă preocupare pentru 
asigurarea celor mai bune condiții pentru 
desfășurarea lucrului a provocat numeroase 
neajunsuri în producție.

Uzinele și fabricile ale căror conduceri au 
pregătit din timp întreprinderile pentru 
lunile de iarnă și-au îndeplinit ritmic planul, 
obținînd succese de seamă în producție. La 
uzinele „7 Noiembrie* *'  din Craiova de pildă, 
în ciuda iernii grele, datorită măsurilor luate 
din timp, planul a fost îndeplinit și chiar 
depășit, producția desfășurîndu-se în mod 
ritmic. La această uzină planul global pe tri
mestrul I 1954 a fost îndeplinit în proporție 
de 117,8 la sută, obținîndu-se realizări și 
în ceea ce privește îndeplinirea celorlalți 
indici ai planului.

Intr-una din zile am apucat-o în sus, pe 
lîngă Bistrița, și pașii m-au dus la centrul 
de radioficare al hidrocentralei de la Bicaz. 
Aici, în biroul redacției, l-am găsit pe tov. 
Barbu Stoicescu, responsabilul colectivului 
redacțional al centrului. Iși întocmea pla
nul emisiunilor zilei următoare.

Centrul de radioficare serbase recent 1500 
emisiuni de la înființare. In cifra aceasta se 
oglindea frumosul drum parcurs, drum care 
n-a fost deloc ușor.

Mi-a revenit în minte prima zi cînd, în 
fața microfonului, tov. Stoicescu aștepta 
semnalul „Calea liberă" ca să dea zbor cu
vintelor : „Aici centrul de radioficare al hi
drocentralei „Vladimir Ilici Lenin". Deschi
dem prima noastră emisiune".

Cu mai bine de doi ani in urmă vocea co
munistului Barbu Stoicescu se răspîndise 
pentru prima oară de-a lungul văilor Bistri
ței, pătrunsese în casele plutașilor, în locu
ințele constructorilor.

— Atunci am simțit o emoție puternică, 
un ușor tremur pe care parcă nu-1 încerca
sem niciodată, — tai spune acum tov. Stoi
cescu. Vorbeam pentru prima oară în fața 
microfonului; mă angajam la o muncă grea, 
de răspundere...

★
In camerele spațioase ale minerilor tune- 

liști, sau ale zidarilor, atunci cînd familia 
e adunată în jurul mesei, se aude în difuzor 
vocea crainicului: „Aici centrul de radiofi
care al hidrocentralei „V. I. Lenin" Dăm 
jurnalul întrecerii socialiste de astăzi".

Părintele zîmbește copiilor și se simte 
mîndru cînd în odaie se revarsă vorbele 
simp-le, dar cu un conținut adînc: ,,In lupta 
cu tăria muntelui, minerii din brigada lui 
Petru Feher au reușit să depășească norme
le cu...“

„Zidarul Ștefan Petrache cu echipa lui a 
terminat înainte de termen un bloc cu 24 
de apartamente", etc. etc...

Glasul centrului de radioficare al hidro
centralei este pe drept Cuvînt denumit gla
sul șantierului. El este zi și noapte prezent 
printre cei ce ridică stăvilar de fier șl pia
tră în calea Bistriței.

Răsfoiesc dosarele cu programele emisi
unilor centrului. De la o zi la alta, emisiu
nile au fost îmbogățite. In jurul centrului 
s-au strîns constructori din sectoare diferite 
de muncă. Aici vin echipele artistice și pre

Cu cîteva zile în urmă, numai ciripitul 
vrăbiilor întrerupea, din cînd în cînd, liniș
tea ce domnea nestingherită în grădina școlii 
horticole din comuna Geoagiu. raionul 
Orăștie. Acum însă, pe ®Ub umbrarul pomi
lor rînduiți de-alungul alelelor principale ale 
parcului horticol, au apărut oaspeți noi ; 
elevii școlii, ale căror glasuri răsună pline 
de voioșie.

Scăipînd o clipă din împresurarea copiilor 
ce-1 asaltaseră cu întrebări, inginerul Simion 
Cojocaru îmi spuse rîzînd : „Ii vezi ? Doar 
de cîteva zile au început cursurile și ștren
garii noștri sînt deja preocupați să afle cum 
se altoiesc pomii fructiferi, cum 6e obțin hi
brizii și ce recoltă vor da. Bune cadre vor 
Ieși din ei pentru agricultura noastră".

Ca și cum mi-ar fi ghicit dorința de a 
cunoaște activitatea colectivului școlii, ingi
nerul Cojocaru continuă să-mi spună :

— Pomii ce-i vedeți aci sînt cîteva exem
plare din cele obținute prin experiențele fă
cute în ultimii ani pentru crearea de noi 
soiuri de pomi fructiferi în regiunea noas
tră.

Am pornit să vizitez livada școlii. înșirați 
în rînduri drepte și la distanțe egale Unul de 
altul, pomii fructiferi ai livezii se întind pe 
o lungime de cîteva sute de metri. Sînt aci 
peri, meri, cireși, nuci, piersici, pruni, de 
diferite forme. Unii au tulpina scurtă și 
coroana numai cît o tufă mare; alții au o 
coroană bogată și tulpina înaltă. Și unii și 
alții dau fructe multe și gustoase.

In această livadă se văd cîțiva migdali pe 
crengile cărora cresc, ca un miracol, piersici 
de o mărime neobișnuită Pentru obținerea 
lor s-au făcut altoiri repetate intre piersic și 
migdal. Noua varietate are evantaiul că 
nu este atacată de dăunători, iar fructul se 
păstrează mult timp fără să se altereze.

Nu departe de livadă, pe o suprafață de 
25 ari, se întind — ca o pădure în minia
tură — lăstari de peri și meri sălbatici, fo
losiți de elevii secției pomicole la experien
țele ce le fac. De la pepiniera de pomi salba 
tici. 6e întind, pînă departe, vlăstarii mai

Necesitatea îndeplinirii ritmice, uniforme, 
fără întreruperi, a planului de producție în 
perioada lunilor de iarnă pune în fața între
prinderilor Ministerului Industriei Metalur
gice și Construcțiilor de Mașini o serie de 
probleme de mare importanță.

Lucrînd după graficele întocmite conform 
unui ordin ministerial, intr-o serie de între
prinderi lucrările pregătitoare pentru iarnă 

In anii puterii popu
lare, învățămîntul su
perior a luat o mare 
dezvoltare în orașul 
Iași, ca și în celelalte orașe mari ale patriei
noastre. De unde înainte de eliberarea țării 
se găseau la Iași numai 4 facultăți cu un 
număr de 2000 studenți, astăzi funcționează 
21 de facultăți, în care învață aproape 
10.000 studenți. Preocuparea pentru dezvolta
rea învățămîntului superior, grija guvernului 
și a partidului de a crea studenților condiți' 
tot mai bune de trai și de învățătură se pot 
vedea și prin construcțiile mărețe — Institu
tul de agronomie, I.S.E.P., Institutul de cer
cetări chimice, numeroase cămine, etc. —care 
s-au ridicat în ultimii ani în orașul Iași. 
Astăzi studenții care învață în diferitele in
stitute din orașul lași au create condiții op
time — cadre didactice cu înaltă calificare, 
laboratoare înzestrate cu utilajul necesar, 
biblioteci, săli de studii, etc. — ca să se spe
cializeze în ramurile de activitate pentru care 
&e pregătesc.

In acest an, conducerile institutelor, cu 
sprijinul sfaturilor populare, al organelor 
sindicale și al organizațiilor U.T.M., au luat 
din vreme măsuri și au reușit să asigure o 
mai bună aprovizionare cu produse alimen
tare a cantinelor la care iau masa studenții 
ieșeni. însemnate cantități de produse au 
fost obținute în acest an de la gospodăriile 
agricole anexe care au fost organizate pe 
lîngă institutele de învățămînt superior. Așa 
de pildă cantinele studențești au asigurate 
din producția gospodăriilor anexe peste 
130.000 kg. cartofi, 4.400 kg. mazăre, peste 
20.000 kg. ceapă, 36.000 kg. varză și alte 
produse.

Trebuie arătat însă că producția gospodă
riilor anexe ar fi fost mult mai mare dacă 
toate conducerile administrative ale institu
telor de învățămînt superior din orașul Iași 
ar fi acordat atenția cuvenită cultivării și 
îngrijirii, după regulile agrotehnice, a lotu

ție trebuie revizuite toate instalațiile electrice, 
circuitele electrice așezate în poduri sau în 
locuri expuse intemperiilor. In același timp 
este necesară verificarea instalațiilor de ven
tilație, condiționare și aerisire pentru asigu
rarea condițiunilor normale desfășurării pro
cesului de producție.

Deopotrivă trebuie să stea în centrul a- 
tenției întreprinderilor problemele legate de 
efectuarea transporturilor dir, timpul iernii. 
Deficiențele de anul trecut din acest dome
niu au provocat serioase neajunsuri între
prinderilor în aprovizionarea cu materii pri
me și auxiliare Pentru remedierea acestor 
lipsuri anul acesta au fost reparate 55 auto
camioane și s-au confecționat 20 sănii la 
întreprinderile care posedă mijloace de 
transport cu tracțiune hipo. S-au asfaltat și 
pietruit pînă în prezent căile de acces la un 
număr de 30 întreprinderi în vederea îmbu
nătățirii circulației în perioada timpului 
ploios și a înzăpezirilor. întreprinderile tre
buie să se îngrijească de repararea auto
vehiculelor proprii și să se programeze in 
termen cu mijloace de transport necesare 
executării planului de transporturi. Trebuie 
luate măsuri pentru a se putea utiliza în caz 
de nevoie, autocamioanele proprii pentru 
transportarea combustibilului lichid. In a- 
cest scop s-au pregătit pînă în prezent 9 
cisterne care vor fi adaptate pe autocamioa
nele întreprinderilor din cadrul Direcțiunii 
Generale Bumbac, In șl Cînepă șl Direcțiu
nii Generale Lînă șl Mătase.

Strîns legată de problema pregătirilor 
pentru iarnă este și aprovizionarea cu com
bustibil și lubrefianți. Și în acest domeniu 
au existat pînă în prezent deficiențe. La 
întreprinderea „Textila“-Lugoj de pildă, nu 
s-a utilizat just un amestec de cărbuni su
periori cu cărbuni inferiori, din care cauză 
s-au produs greutăți în producție. La unele 
întreprinderi s-a constatat că lubrefiențli 
nu se manipulează în condițluni reglemen
tare din care cauză se pot impurifica. Ca
zuri de depozitare defectuoasă au fost la 
întreprinderile „Vasile Roaită", „Răscoala 
1907“ șl „Donca Sirno". Unele întreprinderi 
nu au organizat ungerea fuselor în mod 
satisfăcător folosind uleiuri necorespunză
toare, cum s-a întimplat la întreprinderea 
„Vasile Roaită" La fabrica „Turda" și „Des- 
robirea“-București s-au folosit uleiuri neco- 
respunzătoare pentru ungerea rulmenților. 
Nu s-a insistat suficient ca fabricile să se 
aprovizioneze cu produse potrivite și să în
vingă dificultățile ivite în depozitarea com
bustibilului. In acest scop s-au trasat sarcini 
întreprinderilor pentru urmărirea îndeaproa
pe a livrărilor de materii prime, materiale 
și combustibil în cantitățile și la termenele 
stabilite prin contracte, iar pentru trimes
trul I 1955 să 6e încheie la timp contracte 
cu termene fixe care să asigure primirea la 
timp a tuturor materialelor ținînd seama de 
condițiile grele de transport și manipulare 
în timpul iernii.

întreprinderile vor trebui să revizuiască 
repartițiile de combustibil și lubrefianți fă- 
cînd prevederi concrete pentru lunile de 
iarnă și luînd măsuri pentru obținerea, ri
dicarea și depozitarea lor înainte de începe- I 

In vederea bunei desfășurări
decurg satisfăcător. Le uzinele „23 
August" din București de pildă, au fost 
începute toate lucrările privind această pro
blemă. Pînă acum au fost înlocuite toate 
geamurile sparte și este pe terminate verifi
carea rezervoarelor de păcură și repararea 
centralelor termice și a drumurilor interioare. 
De asemenea la întreprinderea „21 Decembrie" 
— București și la uzinele „Flamura Roșie"- 
Arad lucrările pregătitoare pentru iarnă sînt 
avansate.

In numeroase întreprinderi însă pregătirile 
pentru iarnă sînt rămase în urmă, se desfă
șoară cu multă încetineală. La „Unio" — 
Satu Mare de pildă nu au fost reparate încă 
ușile, ferestrele și luminatoarele, nu s-a făcut 
revizia instalațiilor de aerisire.

Rămînerea în urmă în desfășurarea pregă
tirilor pent-ru iarnă se datorește faptului că 
într-o 6erie de întreprinderi conducerile nu 
s-au conformat ordinului ministerial tărăgă- 
nînd în mod nepermis luarea măsurilor teh
nico-organizatorice necesare. Intr-o seamă 
de întreprinderi conducerile au lăsat pregă
tirile pentru iarnă numai în seama mecani
cului șef, pe care nici nu-1 sprijină, nici nu-1 
controlează în muncă. Din această cauză la 
„I.M.B." Timișoara, de pildă, nu s-a făcut 

Condiții tot mai bune de viată studenților ieșeni
In legătură cu lipsurile existente

la unele institute de învățămînt superior din orașul lași

rilor de pămînt ce le-au fost atribuite. In 
unele gospodării anexe însămînțările s-au 
efectuat însă cu întirziere, iar îngrijirea 
culturilor a lăsat mult de dorit. Așa de pil
dă s au petrecut lucrurile la gospodăria a- 
nexă a Institutului de agronomie, unde s au 
efectuat lucrări superficiale de îngrijire a 
culturilor de legume și zarzavaturi, ceea ce 
a avut drept urmare o producție scăzută, 
unele culturi fiind chiar compromise. Situa
ția de la gospodăria anexă a Institutului de 
agronomie este cu atît mai criticabilă cu cît 
la acest institut se studiază tocmai proble
mele privind mărirea producției agricole. 
Conducerea administrativă a institutului nu 
a înțeles însă să aplice la lucratul pămîntu- 
lul ce-i aparține metodele avansate care se 
studiază și se popularizează în cadrul in
stitutului. Lipsuri destul de serioase se con
stată și la gospodăria anexă a Institutului 
de științe economice și planificare, unde o 
treime din pămîntul atribuit acestei unități 
nu a fost cultivat. Rezultatul este că acest 
institut n-u poate să-și asigure din producția 
proprie decît 18 la sută din totalul de le
gume și zarzavaturi necesare pentru can
tină. Și alte institute care au gospodării a- 
gricole anexe au obținut o producție slabă.

După unele calcule făcute ar mai fi nece 
sare pentru aprovizionarea de iarnă a can 
tinelor studențești peste 141 vagoane car
tofi, 7 vagoane fasole, 11 vagoane ceapă, 
10 vagoane varză și alte legume și zarza
vaturi. Față de această situație este nece
sar ca toate conducerile administrative ale 

rea iernii, asigurînd astfel încălzirea orașe
lor, căminelor, cantinelor și locuințelor mun
citorești. Acolo unde există spații mai mari 
de depozitare a combustibilului decît nece
sarul, vor prevedea sumele necesare în pla
nul de creaite pe trimestrul IV 1954 pentru 
a utiliza complet capacitatea acestor spații. 
Spațiul disponibil îl vor destina altor în
treprinderi dan localitatea respectivă care 
au nevoie de combustibil și nu au spații de 
depozitare. Se va organiza de asemenea 
controlul depozitării pentru a evita auto- 
a prinderile.

De buna gospodărire a întreprinderii este 
legată și problema depozitării și conservării 
materialelor. In acest scop se vor executa 
lucrări de reparație la magazii și depozite, 
luîndu-se măsuri pentru ferirea de îngheț a 
materialelor sensibile la frig. Direcția Pre- 
industrializării Plantelor Textile trebuie să 
ia măsuri pentru pregătirea spațiilor de 
înmagazinare a bumbacului brut din noua 
recoltă, a paielor topite din in șl cînepă 
destinate prelucrării în timpul iernii.

Tot astfel Direcția Generală Industrială 
Bumbac, In și Cînepă trebuie să ia măsuri 
în vederea pregătirii magaziilor pentru can
titățile de fuior și cîlțl de in și cînepă ce 
vor fi depozitate în lunile noiembrie, de
cembrie și urmează a fi lucrate în trimestrul 
I 1955 precum și de expedierea întregii can
tități de bumbac la filaturi imediat' după 
egren-at.

Dacă în problema pregătirilor de iarnă 
unele Direcțiuni Industriale au avut iniția
tivă și eu obținut rezultate pozitive, trebuie 
să arătăm că la Direcția Sticlărie și Cera
mică Fină nu a existat o suficientă preocu
pare în acest sens, din care cauză întreprin
derile au întîrztat lu-orările de pregătire 
pentru iarnă.

Paralel cu măsurile ce trebuie luate pentru 
buna desfășurare a producției, trebuie ur
mărite masurile pentru buna aprovizionare 
și conservare a alimentelor în perioada de 
iarna pentru cantine, cămine, creșe, etc. în
treprinderile vor prevedea un stoț tampon 
de alimente care să acopere necesarul can
tinei, creșei șl căminului îndestulător pen
tru o durată de cel puțin 45 zile, vor pregăti 
conservele necesare creșei, căminelor și can
tinelor, vor lua măsuri pentru revizuirea 
îmbrăcămintei de iarnă și completarea ca- 
zarmamentului, arătînd în felul acesta grija 
pentru om, pentru îmbunătățirea condițiilor 
sale de muncă și de trai.

Iată deci o parte din sarcinile care revin 
întreprinderilor în această perioadă de timp 
de pregătiri pentru iarnă, pregătiri de care 
depinde în bună măsură desfășurarea rit
mică a producției

Fără îndoială că orice delăsare, orice în
cetinire a muncii de pregătire pentru iarnă 
atrage după sine o îngreunare a producției. 
Privind cu seriozitate sarcinile primite, lup- 
tînd pentru realizarea lor, întreprinderile 
vor asigura buna lor funcționare, îndeplini
rea ritmică a planului.

Ing. I. DUMITRESCU 
director al Direcției Tehnice 

din Ministerul Industriei Ușoare

a muncii
încă nimic pentru înlocuirea geamurilor 
sparte, nu s-au revizuit instalațiile de aeri
sire, nu s-au reparat și consolidat drumurile 
de acces.

Conducerile întreprinderilor aparținînd 
Ministerului Industriei Metalurgice și Con
strucțiilor de Mașini, sprijinite de organele 
sindicale au datoria să se preocupe din timp 
de luarea tuturor măsurilor care să permită 
o desfășurare ritmică a procesuluj de produc, 
ție în lunile de iarnă, o ridicare progresivă 
a productivității muncii. Numai prin crearea 
condițiilor optime de lucru, colectivele de 
muncă din aceste întreprinderi vor putea 
să-și îndeplinească cu cinste sarcinile de 
plain șî chiar să le depășească. Acolo unde 
conducerile nu au trecut la îndeplinirea pre
vederilor pentru pregătirile de iarnă, ca ^i în 
întreprinderile unde există întîrzieri serioase, 
trebuie să se înceapă de îndată o muncă sus
ținută pentru a se putea recupera timpul 
pierdut, pentru a se putea termina la timp 
toate lucrările. Este necesar ca pregătirile 
pentru iarnă să fie realizate într-un ritm 
rapid, cu participarea largă a muncitorilor 
care cunosc îndeaproape nevoile fiecărui loc 
de muncă.

FR. KLINGER

★

institutelor de învățămînt superior din Iași, 
Împreună cu O.C.L. Aprozar, să ia de pe 
acum măsuri pentru aprovizionarea cantine
lor cu produsele alimentare, ’n special le
gume și zarzavaturi, necesare pentru timpul 
iernii.

Lipsuri serioase sînt la unele institute de 
învățămînt superior din lași și în ceea ce 
privește amenajarea cantinelor, a sălilor de 
mese, înzestrarea acestora cu veselă și uti 
lajul necesar. Dacă la cantinele care apar
țin universității ,,A1. I. Cuza”, Institutului de 
medicină s-au luat măsuri pînă în cele mai 
mici amănunte ca să se asigure o bună de
servire a mesei, sînt alte cantine unde a- 
ceastă problemă nu a constituit o preocu
pare pentru conducerile administrative ale 
institutelor respective. La cantma Institutu
lui de agronomie, de pildă, vesela este insu
ficientă. ceea ce face să se prelungească du
rata de servire a mesei Tot astfel la cantina 
Institutului politehnic nu sînt suficiente pa
hare pentru apă șl căni pentru servit ceaiul. 
Deficiențe sînt și la cantine Institutului de 
industrie ușoară, unde nu s-au luat măsuri 
pentru efectuarea reparațiilor necesare și la 
cantina I.S.E.P., unde nu s-au creat condi
țiile pentru ca studenții să aibă unde să se 
spele pe mîini înainte de masă. Este nece
sar să se ia măsuri grabnice pentru ca și 
aceste lipsuri — care pentru conducerile 
unora dintre institute par mărunte — să fie 
înlăturate și să se asigure studenților condiții 
bune pentru masă.

In orașul lași s-âu depus în ultimii ani

Din activitatea 
comitetelor de luptă 

pentru pace

Panoul „Arta plastică din R.P.R. 
în slujba păcii”

In spațiul verde din fața hotelului Athenăe 
Palace din Capitală se află instalat un pa
nou ce atrage atenția trecătorilor, un panou 
cu reproduceri de tablouri și sculpturi intitu
lat „Arta plastică din R.P.R. în 61ujba păcii".

Comitetul de luptă pentru pace al Muzeu
lui de Artă al R.P.R. a avut inițiativa să 
confecționeze acest panou care cuprinde 21 
de reproduceri, printre care „Eliberarea", 
basorelief executat de sculptorul Baraschi, 
compoziții istorice, portrete ale oamenilor de 
seamă din țara noastră luptători pentru pace, 
precum și caricaturi pe teme internaționale.

Calendarul păcii
Comitetul de luptă pentru pace al Mi

nisterului Gospodăriei Comunale și Indus 
triei Locale a găsit o formă interesantă de 
prezentare a evenimentelor internaționale 
prin „Calendarul păcii". Acest calendar este 
așezat într-un panou frumos executat pe care 
sînt afișate extrase din documentele Consi
liului Mondial al Păcii elaborate la sesiu
nea de la Berlin a acestui for al popoarelor. 
In filele calendarului se înscriu cele mai im
portante evenimente pe plan național și in
ternațional legate de lupta pentru pace, de
cupate din presa zilnică.

Cutia de întrebări
Pe ulița principală a comunei Telega în 

apropierea căminului cultural, comitetul de 
luptă pentru pace al comunei a instalat o 
„cutie pentru întrebări". Inițiativa a stîrnit 
interes în rîndurile cetățenilor care, folosind 
„cutia de întrebări" au pus numeroase în- 
irebări asupra ultimelor evenimente interna
ționale. Pentru întocmirea răspunsurilor, co
mitetul de luptă pentru pace a format un 
colectiv în care sînt cuprinși și învățători 
de Ia școala elementară din comună și a or
ganizat o seară de întrebări și răspunsuri 
la căminul cultural. Localnicii au fost invi
tați prin stația de radioficare să participe 
la această seară. Programul a început cu 
un spectacol executat de corul căminului 
cultural, după care un membru al comitetu
lui de luptă pentru pace a răspuns la în
trebările puse.

Tot pentru lămurirea evenimentelor inter
naționale, comitetul de luptă pentru pace al 
fabricii „Textila" din raionul Grivița Ro
șie din Capitală a întocmit un panou cu 
o „cutie de întrebări". In colaborare cu co
mitetul sindical și organizația U.T.M., s-a 
format un colectiv care răspunde cu regu
laritate întrebărilor puse de muncitorii fa
bricii. Aceste răspunsuri sînt afișate la pa
noul de lîngă cutia de întrebări.

Informații
Duminică seara s-a înapoiat în Capitală de

legația ARLUS, care la invitația VOKS-ului, 
a vizitat Uniunea Sovietică.

In Gara de Nord, delegația a fost întîmpi- 
nată de reprezentanți ai Consiliului General 
ARLUS, D. E. Belov, reprezentantul perma
nent al VOKS-ului în R.P.R., de numeroși 
oameni de știință, artă și cultură, activiști ai 
ARLUS-ul-ui, etc.

★
In ziua de 1 octombrie 1954 are loc exame

nul de admitere în școlile militare de ofi
țeri.

Pentru cunoașterea condițiilor de admitere 
la examen și întocmirea actelor necesare, 
doritorii se vor adresa comisariatelor mili
tare din raioanele respective, pînă la date de 
25 septembrie 1954.
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eforturi susținute ca 6ă 
se asigure , studenți
lor o cazare corespun
zătoare. In acest scop 

s-au clădit ori au fost amenajate numeroase 
cămine care au capacitatea să găzduiască 
peste 4.000 de studenți. In această privință 
au dovedit o deosebită preocupare conduce
rile administrative de la universitatea „Al. 
1. Cuza", Institutul de medicină și Institu
tul de științe economice și planificare, .are 
au luat din vreme măsuri și au reușit să 
efectueze — în căminele ce le aparțin — 
toate pregătirile necesare pentru buna ca
zare a studenților.

Nu același lucru s-a întîmplat însă Ia 
toate institutele. Unele conduceri adminis
trative ale institutelor au dovedit nepăsare 
față de problema cazării studenților, mulțu- 
mindu-se doar să încheie contracte pentru 
reparația căminelor, fără să ia din vreme 
alte măsuri care se impuneau. Drept urmare 
la unele cămine studențești, ca de pildă că
minul „Roza Luxemburg", la căminele Insti
tutului politehnic și Institutului agronomic, 
nu s au făcut la vreme reparațiile camerelor 
și a mobilierului. De asemenea lipsuri care 
pot avea urmări Serioase se constată tn ceea 
ce privește aprovizionarea cu combustibil a 
căminelor de studenți și a cantinelor. In a- 
ceasta privință nu s-au luat nici pînă acum 
măsurile necesare efectuării instalațiilor 
pentru folosirea la încălzit a combustibilu
lui lichid.

Noul an în învățămîntul superior de stat 
a început. Studenții trebuie să aibă Create 
cele mai bune condiții de trai pentru a se 
putea pregăti cu temei, Pentru aceasta este 
necesar ca conducerile institutelor de învă
țămînt superior, cu sprijinul organelor lo
cale ale puterii de stat, să ia toate măsurile 
pentru a asigura studenților condiții bune 
de hrană și cazare.

D. TĂRNAUCEANU 
corespondentul ..Romîntei libere" 

In regiunea Iași

IN PREAJMA DESCHIDERII EXPOZIȚIILOR DE ARTĂ

Artiștii noștri plastici creează noi lucrări inspirate din viața patriei, pe care 
le vor expune în sălile expozițiilor de artă ce se vor deschide în curînd.

In clișeu: Sculptorul Ștefan Csorvassy, din Tg. Mureș, distins cu Medalia de 
Aur a Consiliului Mondial al Păcii, lucrînd Ia ultima sa creație, „Primăvara la 
stînă“.

Glasul șantierului

Livada școlii horticole din Geoaqiu

zintă la microfon frumoase programe cultu
rale. Tinerii membri ai cercului literar „Vla
dimir Maiakovski" își recită versurile lor 
în care cîntă lupta și viața constructorilor 
cetății luminii. Medicii și tehnicienii își au 
orele lor cînd stau de vorbă cu cei care 
sfarmă munții, care plutăresc lemnul pe 
apă.

La masa de lucru, utemista Georgeta 
Ștefan, redactoare a centrului de radiofica
re, pune în ordine materialul ce va fi trans
mis în seara aceea. Pe scaune așteaptă doc
torul Leonida Gherâsim, inginerul Mircea 
Osțofie și alții care fac parte din ansamblul 
artistic. Din sala de alături răzbat acordu
rile unei viori care interpretează o compozi
ție de Ciprian Porumbescu. In seara aceas
ta se transmite un program artistic și cultu
ral. Tînărul poet constructor Mușat Gheor- 
ghe repetă versurile pe care le va spune 
peste cîteva minute în fața microfonului.

Ora 19 se apropie. Alături de Gheorghe 
Mușat intră in studio muncitoarea forestie
ră Ioana Voaideș. Fiică a unui țăran sărac, 
tăietor de lemne din Bicazul-Ardelean, ea 
cîntă minunate cîntece populare din satele 
de munte, care încălzesc inimile ascultăto
rilor. In orchestra centrului de radioficare 
slnt ingineri, funcționari și muncitori. La 
centrul de radioficare vin multe scrisori de 
la constructori și țărani muncitori din Bi
caz care cer să se transmită muzică din 
opere și prezentări ale compozitorilor cla
sici și contemporani.

După terminarea emisiunilor munca nu 
încetează la centrul de radioficare. Se fac 
repetiții pentru pregătirea de noi scenete, 
piese și cîntece, se predau lecții la școala de 
crainici. In unele zile, la club se organizează 
audiții colective cu muncitorii dornici de 
muzică.

★
Odată cu seara, coboară pe șosea spre 

colonia de la Dodeni mulțime de muncitori 
care se îndreaptă spre sălile cluburilor sau 
se plimbă pe aleile curate. In centrul colo
niei se află o construcție, stil casă de mun
te, înconjurată cu pomi roditori, unde totdea
una domnește o animație deosebită. Cei ce 
muncesc la clubul cu bibliotecă, la teatrul 
și centrul de radioficare se străduiesc să sa
tisfacă setea de cultură a acelora ce pe zi 
ce trece schimbă înfățișarea văii Bistriței.

TUDOR MANDA

răsăriți, pe ramurile cărora s-au altoit dife
rite soiuri selecționate de meri, peri, caiși, 
piersici, etc. Alături de ei, o altă grupă de 
pomi și mai dezvoltați își întind în voie cră- 
cile subțiri. Aceștia au și intrat în faza finală 
de experiențe șl încrucișări de varietăți pen
tru obținerea a noi soiuri de pomi.

Colectivul sectorului pomicol al școlii 
horticole pășește cu hotărîre pe drumul 
luminat de învățătura marelui Miciurin. Pe 
o suprafață de teren au fost plantați, în pri
măvară, după lungi experiențe, meri de un 
soi nou, care cresc în formă de tufă și nu 
au o înălțime mai mare de un metru. In 
apropierea lor mai sînt plantați opt nuci, 
originari din raionul Sebeș. Nucile provenite 
de la acest soi au miezul împărțit în 
șase în loc de patru ca la nucile obișnuite. 
De aceea, urmărind extinderea lor în regiune, 
colectivul școlii va tace experiențe cu acești 
puieți, ca să dobîndească un nou soi de 
nuci, cu o productivitate mult mai mare decît 
cea a nucului local.

Printre alte numeroase varietăți de pomi 
fructiferi locali existente în livada școlii se 
numără șl mărul Mada. Acest soi crește 
numai prin jurul satului Mada din raionul 
Orăștie și are proprietatea că nu este atacat 
de vătămători și fructul se păstrează conser
vat doi ani de zile. In schimb este mic. De 
aceea colectivul școlii s-a hotârît, ca prin 
încrucișări repetate, precum și prin hibridi
zare, să obțină un măr selecționat de va
rietatea Mada. mult superior celui existent.

★
Se întunecase dere binelea cînd am ajuns 

din nou în tata școlii. Elevii terminaseiă pro
gramul zilei lor de muncă, una din zilele pre
gătirii profesiunii Viitoare. Proaspeții elevi 
ai școlii se găsesc pe drumul cel bun, la 
capătul căruia din rtn Indie lor vor ieși 
prieepuți tehni ieni grădinari și pornicultr ti. 
Ei vor crea noi soiuri de pomi fructiferi și de 
legume pentru oamenii muncii.

I MIHAILEANU 
corespondentul .Romimei libere" 

în regiunea Hunedoara



Artiștii sovietici — adevărați maeștri 
ai interpretării

Un succes pe deplin meritat

Recepție în cinstea Ansamblului de cîntece și dansuri 
al Armatei Populare Chineze de Eliberare

Sîntem obișnuiți să ju
decăm reușita unui concert 
sau importanta unui eve
niment muzical după suc
cesul de care se bucură. 
In acest caz, trebuie re
marcat că uriașul succes 
de care s-au bucurat con
certele artiștilor sovietici 
a constituit o justă unitate 
de măsură pentru măies
tria artistică a muzicieni
lor oaspeți. Muzicienii din 
tara noastră care au asis
tat la concerte au resim
țit lucrul acesta pe deplin.

Mi-a retinut îndeosebi 
atenția maniera frumoasă 
a violonistului Iulian Sit-

O producție artistică de primă calitate
Concertul din seara de 9 

septembrie, dirijat de mae
strul Niazi, s-a bucurat de 
o reușită deplină. Niazi a 
știut de la început să se 
facă simpatizat de colecti
vul orchestrei simfonice 
Radio, care i-a dat con
cursul atît la repetiții cît 
și în concert. Această cola
borare între dirijor și or
chestră a contribuit la 
reușita concertului din a- 
cea seară. Violonistul Iu
lian Sitkovețki a dat o 
înaltă interpretare concer
tului de Haciaturian- Exe
cutarea concertului s-a ca
racterizat printr-o energie, 
măiestrie și siguranță teh-

Recital

constantiN bobescu 
dirijor

kovețki în mînuirea arcu
șului, și impetuozitatea pe 
care o posedă în execuție. 
In interpretarea pe care a 
dat-o concertului de Hacia- 
turian pasajele de difioal- 
tate au fost susținute în
totdeauna cu claritate și 
în general se constată în 
interpretarea lui Iu'.ian 
Sitkovețki justa tălmăcire 
a muzicii orientale.

La fel admiri tehnica a- 
vîntată a violoncelistului 
Iacov Slobodkin și te im

EMANOIL ELENESCU 
prim dirijor, al orchestrei 

simfonice Radio

nică excepțională. Inter
vențiile orchestrei au fost 
prompte, creînd o unitate 
perfectă între solist și or
chestră. Un succes similar 
a obținut și violoncelistul I. 
Slobodkin care a interpre
tat variațiuni pe o temă 
rococo de Ceaikovski. In 
special s-a remarcat la dîn- 
sul tonul cald și sensibili
tatea cu care a cîntat vari- 
ațiunea a Vl-a.

In încheierea programu
lui s-a executat Rapsodia 
I-a romînă în la major de

Luni seara a avut loc în sala Teatrului 
de Stat din Ploești un recital extraordinar 
dat de artiștii sovietici Viktor Merjanov, 
laureat al Concursului unional și al celui 
de al 4-lea Concurs internațional „Cho-pin" 
de la Varșovia și Evghenie Belov, solist al 
Teatrului Mare Academic de Stat al 
U.R.S.S., laureat al Concursului internațio
nal de la Praga.

Artiștii sovieti
Orașul Constanța a primit luni vizita 

cvartetului de stat „P. I. Ceaikovski" din 
Moscova.

Seara, solii artei sovietice au dat în sala 
Teatrului de stat din localitate în prezența

Sosirea unor reprezentanți
In dimineața zilei de 13 septembrie a.c. a 

sosit în Capitală, ca oaspete al Bisericii or
todoxe romîne, patriarhul Alexandru III, al 
Antiohiei și al tot Orientului, însoțit de mi- 
tropoliții Theodosie al Tripoliei, Nifon al 
Heliopolei și Ilie Karam al Libanului și de 
arhimandritul Mitrofor Vasile Samaha, * re
prezentantul Patriarhiei Antiohiei pe lînga 
patriarhii Bisericii ortodoxe ruse și Bise
ricii ortodoxe romîne.

Inalții ierarhi vin din U.R.S.S. unde și-au
★

Luni la amiază, delegația patriarhiei An- 
tiohiOi și a tot Orientului, condusă de pa
triarhul Alexandru al III-lea al Antiohiei și 
al tot Orientului care ne vizitează țara, a 
fost primită de președintele Prezidiului 
Marii Adunări Naționale a R.P.R., dr. Petru 
Groza.

Pe marginea Proiectului de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani

Cuvintul oamenilor muncii de pe ogoare
* ★

Cu ajutorul metodelor agrotehnice înaintate
Comuna noastră Berghia era numită ț>e 

vremuri „satul de la spatele lui dumnezeu . 
Berghia nu era văzută de mai marii jude
țului cu anii, iar moșierii veneau pe aici 
doar atunci cînd trebuiau să-I scoată pe oa
meni la cîmp cu jandarmii. In ..satul de la 
spatele lui dumnezeu" oamenii lucrau pînă 
nu de mult pămînturile cum au apucat de la 
moșii șl strămoșii lor. Stăpînirea din trecut 
nu-și bătea capul ca să-i învețe pe țărani 
cum să-și lucreze pămîntul. Grija ei de că
petenie era să stoarcă biruri grele, să ducă 
flăcăii noștri la război și să țină țăranii „cu 
botul pe labe", cu ajutorul baionetelor jan- 
darmerești.

Așa am apucat șl eu să lucrez pămîntul 
moștenit. Insă de cîțlva ani, alba e comuna 
și parcă și oamenii sînt altfel. Au început 
să vină în sat agronomi, s-a deschis cămi
nul cultural și au sosit cărți, broșuri șl ziare 
nenumărate, care vorbeau despre plugăritul 
științific. După înființarea Cercului agroteh
nic mi-am dat seama că satul nostru nu mai 
e acum uitat pe lume și ce-i mai de seamă, 
am aflat Că pămint rău nu există, sînt doar 
gospodari răi, care nu-1 lucrează cum trebuie. 
Am citit și am învățat multe la cercu' agro
tehnic, am prins gustul cititului și acasă, ta 
nopțile lungi de iarnă. Așa am învățat să 
gunoiesc pămîntul bine, să dezmiriștesc și 
să fac arături adinei de toamnă, să pun în 
oămîn-t semințe selecționate, curățate și tra
tate, cu puterea de încolflre încercată. Mun
cind așa am obținut anul trecut o recoltă 
de 3.200 kg porumb boabe la ha Am fost 
foarte bucuros cînd pentru munca mea. mi 
s-a făcut cinstea de a fi trimis în primăvara 
aceasta la Consfătuirea pe țară a fruntașilor 
recoltelor bogate. Acolo m-am luminat eu 
mai bine ce înseamnă să aplici agrotehni ra.

Reîntors în satul meu am început să lu
crez după metode agrotehnice avansate. Am 
fost ajutat de tehnicienii de la raion atît la 
aplicarea semănatului in cuiburi așezate în 
pătrat cît și la polenizarea artificială, dez- 
miriștit, etc. Zilele trecute, am citit Proiec
tul de Directive al Congresului al Il-lea al 
partidului cu privire la dezvoltarea agricul
turii în următorii 2—3 ani Am citit și m-am 
gîndit Ia toate cîte s-au schimbat în viața 
mea în ultimii ani Apoi împreună cu agen
tul agricol din comună, I’jliu Soos, am pre- 
țăluit recolta de pe pămînturile mele, din a- 
țest an. După curn ne-a.m socotit noi, la 
lorumb voi avea cel wi-tin 3.600—3.700 kg. 

presionează simțirea sa de 
muzician.

In ceea ce privește per
sonalitatea muzicală a di
rijorului Niazi trebuie re
marcat temperamentul său 
cald, gesturile clare și 
convingătoare în timp ce 
dirijează. El reușește să 
imprime în orchestră buna 
dispoziție și să obțină so
noritățile dorite.

Ținînd seama de aceste 
calități evidente, succesul 
de care s-au bucurat con
certele date de artiștii so
vietici trebuie considerat 
drept o răsplată pe deplin 
meritată.

George Enescu, a cărei in
terpretare a fost primită 
cu multă căldură de pu
blic. Dirijorul Niazi a păs
trat neatins caracterul na
țional al temelor ce se suc
ced, fapt care a contribuit 
la bisarea piesei.

întregul concert s-a ca
racterizat printr-un entu
ziasm atît a< orchestrei cît 
și al publicului. Aceasta 
se datorește în mare mă
sură maestrului Niazi care 
a știut să cîștige dragos
tea colectivului orchestral 
și acest lucru este absolut 
necesar pentru o producție 
artistică de primă calitate 
cum a fost concertul dat.

extraordinar la Ploești
Pianistul Viktor Merjanov a executat 

„Sonata lunii" de Beethoven și „Tablouri 
dintr-o expoziție" de Mussorgski, iâf bari
tonul Evghenie Belov a interpretat arii din 
operele lui Glinka, Ceaikovski șl alții. Acom
paniamentul la pian a fost susiținut de A- 
lexandr Dediuhin

Artiștii sovietici au fost îndelung aplau
dați de o numeroasă asistență.

ci la Constanța
unui numeros public un concert extraordi
nar.

Publicul a primit cu entuziasm și a răs
plătit cu Îndelungi aplauze înalta măiestrie 
a artiștilor oaspeți.

ai Bisericii orfodoxe din Siria
petrecut vacanța ca invitați ai patriarhului 
Alexei al Moscovei și al întregii Rusii.

La sosire, în Gara de Nord, oaspeții au 
fost întîmpinați de patriarhul Justinian, de 
vicarii șl consilierii patriarhali, de protopopi 
și preoți din Capitală. Ministerul Cultelor a 
fost reprezentat de directorul Marin Sulică.

Intîlnirea patriarhului Alexandru III, care 
vizitează țara noastră pentru a doua oară, 
cu conducătorul Bisericii ortodoxe romîne 
a fost deosebit de cordială.

★
La primire, a fost de asemenea de față 

Justinian, patriarhul Bisericii ortodoxe ro
mîne.

In cursul aceleeași zile, delegația patriar
hiei Antiohiei și a tot Orientului a făcut o 
vizită ministrului Cuftelor, acad. prof. P. 
Constantinescu-Iași. (Agerpres)

boabe la ha, la floarea soarelui 1.500 kg., iar 
la cartofi cel puțin 18.000 kg. la ha.

Nu aș vrea sa arăt acum toate metodele 
agrotehnice folosite care mi-au ajutat să am 
culturi bine dezvoltate și să pot obține o pro
ducție atît de mare. Vreau doar să spun că 
prin semănatul în cuiburi așezate în pătrat 
am putut prăși plantele de 4 ori. De aseme
nea țin să amintesc că am polenizat artifi
cial întreaga suprafață de porumb și floarea 
soarelui.

Am socotit că numai din aceste recolte 
voi avea în magaziile mele cu aproape un 
vagon mai multe produse decît anu! trecut 
Acest lucru înseamnă că după ce voi preda 
cotele pot valorifica mai multe. produse din 
surplusul meu la cooperativa din sat.

Gîndindu-mă la toate acestea am ajuns la 
concluzia că fiecare gospodărie de țăran 
muncitor dispune de rezerve mari. Este știut 
că creșterea producției agri role nu se poate 
obține numai prin mărirea suprafeței însă- 
mînțate, ci trebuie smuls mai mult rod de pe 
același pămînt. Or, aceste rezerve mari sînt 
la îndemn» fiecărui om harnic. Una din 
elen este munca pământului după metode în
aintate. Socotind toate gospodăriile țărănești, 
în satul nostru s-ar putea obține cu peste 
100 vagoane mai multi cartofi, porumb șl 
floarea soarelui, numai prin aplicarea meto
dei semănatului în cuiburi așezate in pătrat 
și aplicarea polenizării arti'iciale- Aceste 
metode au fost aplicate de peste 200 de ță
rani muncitori numai în satu! nostru. Cea 
mai mare parte din ei au aplicat metodele 
înaintate datorită participării lor la demon
strațiile practice organizate de comitetul e- 
xecutiv al sfatului popular șl inginerii de la 
secția agricolă raională.

Văzînd că aplicațiile practice îi fac pe ță
ranii muncitori să înțeleagă mai bine rostul 
și felul rum trebuie aplicate măsurile agro
tehnice — eu aș propune ca sfaturile popu
lare să fie obligate prin Directive să orga
nizeze astfel de demonstrații practice.

Prin aceasta s-ar asigura mai ușor pă
trunderea metodelor agrotehnice înaintate în 
fiecare gospodărie de țăran muncitor Indivi
dual s-ar putea asigura rapida creștere a 
producției la hectar în următorii 2—3 ani.

KAROLY KOZMA 
țăran muncitor fruntaș 

din comuna Berghia, 
raionul Tg. Mureș,

Regiunea Autonomă Maghiară

In seara zilei de 12 septembrie, la Casa 
Centrală a Armatei a avut loc recepția dată 
de Ministerul Culturii, Ministerul Forțelor 
Armate ale RPR și Institutul Rom în pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea, ta .-.inistea 
Ansamblului de cîntece și dansuri al Ar
matei Populare Chineze de Eliberare.

La recepție au participat tovarășii Cons
tanța Crăciun, ministrul1 Culturii, genera! lo
cotenent Lecntin Sălăjan. prim locțiitor al 
ministrului Forțelor Armate, Mihail Roșianu, 
președintele Institutului Romîn pentru Re
lațiile Culturale ou Străinătatea, general ma
ior î. Eremia, locțiitor al ministrului Forțe-

*

Duminică dimineață, membrii Ansamblu
lui de cîntece și dansuri al Armatei Popu
lare Chineze de Eliberare, în frunte cu gene
ralul Cen 1, a-j depus coroane de flori la Mo
numentul Eroilor Sovietici din Capitală.

Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze 
de Eliberare la Craiova

Luni dimineața a sosit în orașul Craiova 
Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei 
Populare Chineze de Eliberare, 1 condus de 
generalul Cen I.

Pe peronul gării Craiova, solii artei chi
neze au fost întîmpinați de reprezentanți ai 
comitetelor regional și orășenesc de partid, 
de reprezentanți ai sfatului popular re
gional și orășenesc, ai organizațiilor de 
masă din localitate, de oameni ai artei și 
culturii, precum și de numeroși oameni ai 
muncii din orașul Craiova.

La urările de bun sosit rostite de Romulus 
Năzdrăvan, președintele comitetului executiv 
al sfatului popular orășenesc, a răspuns

Adunare consacrată Zilei Pompierilor
Luni seara, la grădina de vară din str. 

C. A. Rosetti, a avut loc o adunare consacra
tă zilei de 13 septembrie, Ziua Pompierilor 
din R.P.R.

Au participat ofițeri, sergenți și ostăși 
din Unitățile de pază contra incendiilor și 
numeroși oameni ai muncii.

Cu acest prilej, a luat Cuvîntul colonelul 
Tatu Pamfil, care e arătat că ziua

Solemnitatea de la Monumentul Pompierilor
Luni 13 septembrie, cu prilejul sărbătorii 

Zilei Pompierilor din R.P.R., s-au depus 
coroane la Monumentul din B-dul 1907, ri
dicat pe locul unde au căzut eroii pompieri, 
apărători ai Bucureștiului în anul 1848, în 
lupta împotriva cotropitorilor otomani.

La solemnitate au participat reprezentanți 
ai Ministerului Forțelor Armate ale R.P.R., 
ai Ministerului Afacerilor Interne, ofițeri, 
sergenți și ostași din unitățile de pază con
tra incendiilor din Capitală, numeroși cetă
țeni.

Cea de a treia sesiune ordinară 
a sfatului popular al regiunii București

Duminică a avut loc cea de a 3-a sesiune 
ordinară a sfatului popular al regiunii Bucu
rești. Ordinea de zi a sesiunii a cuprins pro
blemele colectărilor, contractărilor și achizi
țiilor în regiune, precum și realizările ob
ținute pînă acum în lucrările de interes 
local.

Raportul privind realizarea planului de 
stat la colectarea, contractarea și achizițio
narea produselor vegetale și animale a fost 
prezentat de tov. Nicolae Popescu, vice
președinte al comitetului executiv al sfatu
lui popular al regiunii București. Raporto
rul a arătat că numeroși oameni ai muncii 
de pe ogoarele regiunii București și-ău pre
dat pînă acun în întregime cotele datorate 
statului. La achitarea obligațiilor de grîu, 
regiunea București este fruntașă pe țară, 
realizind pînă acum planul în procent de 
peste 90 la sută.

In continuare raportorul a arătat cauzele

■k ★

Frumoase perspective de dezvoltare 
pentru gospodăria noastră colectivă

Cînd am citit pentru prima dată Proiec- 
tul de Directive al Congresului al ll-lea al 
partidului cu privire la dezvoltarea agri
culturii în următorii doi—trei ani, mi-am 
dat seama că acest document are o impor
tanță deosebită și pentru viitorul gospodă
riei noastre colective. Prelucrarea Proiectu
lui de Directive în cadru-l unei ședințe or
ganizată de comitetul regional de partid 
Bîrlad șl de sfatul popular regional, m-a 
ajutat să adîncesc și mai mult sarcinile 
care ne revin nouă, membrilor gospodăriei 
colective „21 Decembrie" din Jariștea, ra
ionul Focșani, pentru a contribui la dezvol
tarea agriculturii patriei, la crearea unui 
belșug de bunuri de larg consum necesare 
oamenilor muncii.

Cînd m-am înapoiat în gospodărie, am 
pornit să cercetez din nou terenurile gos
podăriei noastre. Înainte mi, se părea că 
cunosc bine aproape fiecare din suprafețele 
care compun cele 102 ha. de vie ale colecti
vei. Dar cînd le-am văzut din nou, după 
ce analizasem Proiectul de Directive, mi-am 
dat seama că noi mai avem încă o mare re
zervă de pămînt bun pe care o putem folosi 
pentru plantări de vii și de pomi fructiferi. 
Colindînd împreună cu alți colectiviști tere
nurile brigăzii întîia viticolă, am văzut de 
pilda că de la marginea actuală a viei și 
pînă la pîrîul Vărsătura este lăsată de po
mană o fîșie de pămînt lată de aproape 10 
metri, deși din partea acestei ape nu a 
existat și nu există nici o primejdie de inun
dație. Tot la această brigadă, la bucata de 
pămînt din mijlocul viei pe care noi o nu
mim Puțul Sec, avem un ha. și jumătate 
teren neproductiv și cu mărăcini, pe care 
dacă l-am desfunda am putea planta vie. 
De asemenea, lîngă furaj, noi am văzut că 
este aproape o jumătate na. teren neproduc
tiv, care și el ar putea fi dat în folosință 
pentru viticultură. Toate aceste terenuri sînt 
un izvor bogat de hol Venituri. Râmîne nu
mai ca gospodăria noastră să lupte cu lw 
tărîre pentru a-l folosi cu pricepere. După 
socotelile pe care le-am făcut, dacă am 
planta vil numai pe terenurile astăzi ne
folosite ale brigăzii întîia, am recolta cu 
ușurință mai mult de 30.000 kg. de struguri. 
Și e limpede că dacă am folosi pe de-n-n- 
tregul pămîntul astăzi neproductiv — vreo 
11 nectare — gospodăria noastră s-ar îmbo
găți mult și ar produce în plus pentru oa
menii muncii cantități mari de struguri 
de masă și de vin. 

lor Armate ale R.P.R., general maior C. Mă- 
riescU, Gh. Necula, prim secretar ai Comite
tului orășenesc București al P.M.R., nume
roși ofițeri superiori ai Forțelor noastre Ar
mate, reprezentanți ai organizațiilor de ma
să și culturale, personalități de frunte ale 
artei noastre, membri ai ansamblurilor ar
tistice militare din Capitală.

La recepție au participat membrii Amba
sadei R.P. Chineze la București în frunte cu 
ambasadorul Van lu-pin, precum și atașatul 
militar adjunct al R.P. Chineze, It. Col. Taii 
Ciu.

*

La amiază, membrii Ansamblului âu depus 
coroane de flori la Placa comemorativă așe
zată pe locul unde se va ridica monumentul 
ostașilor romini căzuti în luptă pentru eli
berarea patriei de sub jugul fascist.

generalul Cen I, conducătorul Ansamblului.
După amiază. Ansamblul de cîntece și 

dansuri al Armatei Populare Chineze de 
Eliberare a prezentat pe stadionul „Loco
motiva" un spectacol.

Cu puternice aplauze a fost primit dansul 
„Culesul ceaiului și prinsul fluturilor", dans 
ce oglindește munca plină de bucurie a 
culegătorilor de ceai după eliberarea tării 
lor.

Seara, pe același stadion, numeroși oa
meni ai muncii din orașul Craiova au ad
mirat varietatea și frumusețea cîntecelor și 
dansurilor interpretate cu neîntrecută mă
iestrie de artiștii chinezi.

de 13 septembrie a fost aleasă ca sărbă
toare a pompierilor din R.P.R., ca o măr
turie a prețuirii pe care o poartă poporul 
nostru muncitor eroicei roate de pompieri 
care sub comanda bravului căpitan Zăgă- 
nescu s-au ridicat la luptă alături de ma
sele populare, jertîindu-șl viața pentru li
bertate.

Cu acest prilej a luat cuvîntul colonelul 
Tatu Pamfil, care a evocat momentul istoric 
al luptelor duse în anul 1848 de către roata 
de pompieri rotnini comandată de căpitanul 
Zăgănescu împotriva cotropitorilor otomani, 
chemați de boierimea reacționară romînă sâ 
înăbușe revoluția de la 1848.

Asistența a păstrat un moment de recule
gere în memoria eroilor căzuți în Dealul 
Spirei în lupta pentru independența patriei.

(Agerpres)

care au dus la neîndeplinirea planului de 
colectare a cărnii, laptelui, lînii și finului.

După prezentarea raportului, tov. Mihai 
Dumitru, vicepreședintele comitetului exe
cutiv al sfatului popular regional a analizat 
planul de reparare și întreținere a drumuri
lor, podurilor și lucrărilor de îndiguire și 
protecție a drumurilor de interes local din 
regiunea București .

In cursul acestui an se vor reface dru
muri pe o lungime de peste 40 km.

După prezentarea fiecărui raport, deputății 
participanți la lucrările sesiunii au discutat 
despre realizările obținute și despre lipsu
rile existente în regiune, făcînd propuneri 
pentru îmbunătățirea muncii de viitor. Au 
fost adoptate hotarîri privind o serie de sar
cini ce revin comitetului executiv șl s-au re
organizat comisiile permanente.

(Agerpres)

Noi vom discuta in consiliul de conducere 
al gospodăriei și apoi în adunarea generală 
Proiectul de Directive al celui de al doilea 
Congres al partidului CU privire la dez
voltarea agriculturii. Nu încape nici o în
doială că membrii gospodăriei noastre își vor 
însuși cu entuziasm sarcinile pe care le tra
sează partidul. In nenumărate prilfejuri, pî
nă acum ei au putut constata că hotărî- 
rile pe care le ia partidul sînt menite să 
îmbunătățească viața celor ce muncesc. 
Munca în colectiv a membrilor gospodăriei 
a fost plină de roade. Anul trecut, bună
oară, pentru o zi-muncă, colectiviștii au pri
mit 32 lei, 1,8 kg. grîu, 0,600 kg. vin, 1,2 
kg. porumb, 0,100 kg. țuică și numeroase 
alte produse. După ce s-au împărțit venitu
rile, 130 de familii de țărani muncitori din 
comună, care s-au convins că munca în co
mun e drumul care duce către bunăstare, 
au făcut cereri și au fost primiți ca mem
bri ai gospodăriei noastre.

Gospodăria noastră colectivă a îndeplinit 
șl sarcina trasată de partid și guvern de 
a munci după metodele agrotehnice. In cam
pania de primăvară noi am însămîntat pen
tru prima dată porumbul și floarea-soare- 
lui în cuiburi așezate în pătrat, am pole
nizat artificial floarea-soarelui, etc. Acum 
cînd sîntem în toiul strîngerii floarei-soa- 
relui, nici un colectivist nu se căiește de 
aceasta ; dimpotrivă fiecare este bucuros că 
a muncit respectînd prevederile științei agro
tehnice. Noi scoatem astăzi de pe un hectar 
1.300 kg. de floarea-soarelui, așa ctim nici 
unul dintre noi nu a mai scos altădată.

Noi sîntem hotărîțl să luptăm pentru a 
înfăptui sarcinile pe care ni le pun în fa
ță partidul în vederea dezvoltării agricultu
rii noastre. Vom folosi terenurile astăzi ne
productive, vom planta peste 2000 pomi fruc
tiferi pe marginile viei și pe drumurile de 
acces, vom raiona parcelele de vie și le 
vom pune pe șpaller pentru a putea me
canica o serie de lucrări de Întreținere, rom 
da o mai mare atenție creșterii animale
lor. Noi sîntem conștient! că Proiectul de 
Directive înseamnă un ajutor de preț în 
munca noastră, în lupta pehtru ridicarea 
nivelului de trai a-l nostru și al tuturor celor 
ce muncesc.

VASILE N. MUȘAT
președintele gospodăriei agricole colective 

„21 Decembrie",
comuna Jariștea, raionul Focșani

Cuvîntarea rostită de Otto Grotewohl 
la plenara C. C. al P. S. U. G. •*

BERLIN 12 (Agerpres). — Ziarul „Neues 
Deutschland" publică cuvintarea rostită în 
cadrul celei de a 20-,a plenare a C.C. al Par
tidului Socialist Unit din Germania de Otto 
Grotewohl, primul ministru al Republicii De
mocrate Germane și membru în Biroul Poli
tic al C.C. al P.S.U.G. In cuvîntarea sa Gro
tewohl a făcut o analiză amănunțită a situa
ției interne și externe a R.D. Germane, tra- 
sînd sarcinile ce stau în fața P.S.U.G. în pe
rioada pregătirilor pentru apropiatele alegeri 
pentru Camera Populară a R.D. Germane.

Grotewohl a arătat că poporul francez a 
scăpat de o mare primejdie prin respingerea 
tratatului cu privire la „comunitatea defen
sivă europeană". Noi, a spus el, salutăm din 
toată inima victoria poporului francez care 
este totodată și o victorie a cauzei păcii.

Partidul Comunist Francez a declarat cu 
tot temeiul că primejdia reînvierii militaris
mului german nu a fost Încă înlăturată și că 
în momentul de fată, după respingerea „co
munității defensive europene", este necesară 
o luptă hotărîtă împotriva remilitarizării Ger
maniei occidentale, oricare ar fi forma sub 
care ea s-ar întreprinde. Aceasta, a subliniat 
Grotewohl, este și părerea noastră și trebuie 
să declarăm că nu ne vom precupeți forțele 
în lupta care ne unește prin legături frățești 
cu Partidul Comunist al Franței și cu în
treaga clasă muncitoare a Franței.

Grotewohl a arătat că printre diferitele pla
nuri de reînarmare a Germaniei occidentale 
elaborate în prezent de ațîțătorii la război, fi
gurează și planul american de includere a 
Germaniei occidentale în blocul agresiv al 
Atlanticului de nord Acest plan american 
și-a găsit ecou și în cererea formulată la 
Bonn de a se acorda Germaniei occiden
tale așa-zisa „suveranitate", de a înarma 
Germania occidentală și de a o include în 
blocul militar occidental.

Toate aceste combinații noi americane, a 
declarat Grotewohl, nu vor duce la liniște și 
securitate în Europa, dimpotrivă, ele vor pro
voca o intensificare continuă a încordării în
tre țările vest-europene.

Numai tratatul general european cu privi
re la securitatea colectivă în Europa propus 
de Uniunea Sovietică poate duce la liniște și 
pace în Europa. Iată de ce această propunere 
prezintă și pentru campania noastră electo
rală cea mai mare importanță politică de ac
tualitate ; ea poate duce la stabilirea unei a- 
devărate înțelegeri reciproce între toate țările 
europene.

Grotewohl a amintit că, în urma inițiati
vei P S U.G., Republica Democrată Germană 
a făcut pînă astăzi 52 de declarații și propu
neri concrete diferite, îndreptate spre rezol
varea pașnică și ctt mai grabnică a proble
mei germane ; Vorbitorul a subliniat că aceas
tă politică va fi continuată, deoarece ea cores
punde intereselor întregului popor german.

lata de ce, a spus Grotewohl în continua
re, politica P.S.U.G. și-a cîștigat încrederea 
Uniunii Sovietice, Chinei, țărilor de democra
ție populară, precum șl a popoarelor europene 
vecine, printre care a poporului francez și a 
celui italian Efectuarea cu succes a alegeri
lor pentru Camera Populară a R.D. Germane 
va constitui un nou pas hotărîtor pentru re
cunoașterea internațională a Republicii De
mocrate Germane.

Poporul german condamnă 
politica agresivă a guvernului de la Bonn

Interviul acordat de dr. Iosef Wirth 
unui corespondent al ziarului «Neue Zeit»

BERLIN 13 (Agerpres). — Ziarul „Neue 
Zeit“ a publicat interviul acordat unui cores
pondent al său de fostul cancelar al Reichu- 
lui, dr. Iosef Wirth, președinte al Uniunii 
germanilor care luptă pentru unitate, pace 
și libertate. Wirth a declarat că opinia pu
blică din Germania occidentală condamnă 
politica lui Adenauer care duce la încordarea 
relațiilor cu Franța. Wirth a subliniat că în
cordarea provocată de politica guvernului de 
la Bonn trebuie lichidată pe calea unei apro
pieri germano-franceze.

Ocupîndu-se de declarația guvernului en
glez care a arătat că intenționează să con
voace o cortferință a celor nouă puteri 
(S.U.A., Anglia, Canada și cele șase țări 
semnatare ale tratatului cu privire la „armata 
europeană"), Wirth a spus :

înfrîngerea lui Adenauer
în alegerile din landul Schleswig Holstein

BONN 13 (Agerpres). — Primele informa
ții sosite din Germania occidentală în legă
tură cu rezultatele alegerilor parlamentare 
din landul Schleswig Holstein care au avut 
loc la 12 septembrie, arată că partidul creș
tin-democrat al lui Adenauer a suferit o în- 
frîngere serioasă.

Partidul creștin-democrat a obținut doar 
384.770 voturi dintr-un total de 1.217.497, adi
că cU aproximativ 250.000 mai puține decît 
la alegerile din 1953.

Partidul social-democrat a obținut 396.067 
voturi. Cu toată teroarea exercitată asupra 
alegătorilor în timpul Campaniei electorale, 
numărul voturilor obținute de partidul comu
nist a sporit față de anul trecut, astfel îneît 
comuniștii au în prezeht patru mandate în 
paflartentul landului față de trei cît avuse
seră înainte.

Cofnentînd rezultatele alegerilor din Schle
swig Holstein, agenția France Presse subli
niază că „aceste alegeri au constituit o în- 
frîngere netă a partidului creștin-democrat al 
lui Adenauer".

Mitingul oamenilor muncii din Berlin cu prilejul 
Zilei internaționale de luptă împotriva 

fascismului și a războiu ui
BERLIN 13 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Cu prilejul Zilei internaționale de luptă 
împotriva fascismului și a războiului a avut 
loc ia 12 septembrie la Berlin, în piața 
Thâllmann, un mitihg de masă al oamenilor 
muncii veniți din toate părțile capitalei ger
mane. Cei prezertți au primit cu aplauze apa
riția la tribună a președintelui R.D. Germane, 
Wilhelm Pieck, a membrilor guvernului R.D 
Germane, în frunte cu Otto Grotewohl. a 
membrilor Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
a conducătorilor partidelor democratice și 
organizațiilor de masă Participanții la mi
ting au întîmpinat cu căldiiră delegația so
vietică cortipusă din generalul A. S. Gundo- 
rov. L. T Kosmodemianskaia și V. I Liven- 
țev, Erou al Uniunii Sovietice, precum și de
legațiile luptătorilor din mișcarea antifascistă 
de rezistență din alte țări.

Mitingul a fost deschis de Ottomar Gesch- 
ke, președintele Comitetului german al luptă
torilor din mișcarea de rezistență împotriva 
fascismului, care a dat cuvîntul lui Otto Gro
tewohl, președintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Democrate Germane.

Grotewohl s-a ocupat apoi de succesele 
obținute de R. D. Germană în domeniul con
strucției economice și culturale, precum și în 
cel al îmbunătățirii condițiilor de trai ale oa
menilor muncii.

Congresul Partidului 6ocial-democrat din 
Germania, a spus Grotewohl în continuare, 
a înv«ț»rat faptul că nemulțumirea față 
de politica de remilitarize re cuprinde 
cercuri largi ale Partidului social-democrat.

Totuși, conducătorii acestui pal tio au au o 
atitudine consecventă în problemele impor
tante pentru națiunea germană. Ollenhauer*  
de exemplu, jare cere discutarea problemei 
reunificârii Germaniei în legătură cu proble
ma creării unui sistem de securitate colec
tivă, precum și convocarea unei conferințe 
cvadripartite, ignorează totodată numeroasele 
propuneri făcute de R.D Germană în o'oble- 
ma unificării Germaniei Cerînd Ca Adenauer 
să-și dea demisia Ollenhauer consideră in 
același timp posibil să vorbească despre o 
rond uită comună in domeniul politicii ex
terne a guvernului de la Bonn și a „opozi
ției".

Grotewohl a subliniat necesitatea unității 
de acțiune a clasei muncitoare gerenane — 
forță capabilă să înfăptuiască o cotitură po
litică în dezvoltarea Germaniei occidentale și 
să prevină O nouă catastrofă îngrozitoare.

Sistemul securității colective, a declarat 
Grotewohl. ar include Germania în comunita
tea popoarelor europene ca un membru cu 
drepturi egale, și astfel Germania ar putea 
să-și aducă contribuția la opera de asigurare 
a .păcii și de colaborare în toate domeniile 
vieții politice, economice și culturale.

Vorbind despre importanța apropiatelor a- 
legeri pentru Camera Populară a Republicii 
Democrate Germane, primul ministru a sub
liniat următoarele: „Un mijloc esențial pentru 
atragerea oamenilor muncii la conducerea 
statului îl reprezintă sistemul electoral Le
gea electorală a Republicii Democrate Ger
mane asigură expresia democratică a voinței 
no-porului. Partidele democratice și organiza
țiile de masă din R.D. Germană pornesc de 
la premiza că rezolvarea problemelor ce stau 
în fața națiunii germane, șl în primul rînd 
a unor probleme ca restabilirea unității 
germane, încheierea tratatului de pace și re
tragerea trupelor de ocupație reclamă efor
turile comune ale tuturor oamenilor iubitori 
de pace șl cu convingeri democratice, fără 
deosebire de concepția lor asuufa lumii și 
de interesele lor economice

La aceste alegeri lozinca nu este lupta 
antagonistă, ci acțiune comună în Interesul 
Celor ce muncesc... Nu este vorba de victo
ria unui partid asupra celuilalt, ci de vic
toria întregului popor iubitor de Pace asupra 
forțelor monopoliștilor, care dezbină și în
robesc Germania, de victoria asupra moșie
rilor, junkerilor și a forțelor fasciste-milita- 
riste ai căror reprezentanți se află reuniți în 
guvernul adenauerist.

Alegerile de la 17 octombrie vor da 
un nou impuls dezvoltării democrației în 
Republica Democrată Germană și ne vor a- 
propia de realizarea mărețului țel — crearea 
unei Germanii cu adevărat democratice, su
verane, iubitoare de pace și unite.

Dacă conferința celor nouă va fi un truc 
diplomatic și o manevră avînd drept scop 
eschivarea de la o conferință a celor patru 
puteri, ea nu va face decît să agraveze în
cordarea în Europa. In ultimul timp, a con
tinuat Wirth, nu numai popoarele europene, 
ci și popoarele asiatice au început să vadă 
în scindarea Germaniei un primejdios focar 
de război. Toți partizanii păcii din întreaga 
lume sînt ferm notărîți să lichideze acest fo
car. Adenauer a declarat în repetate rîn- 
duri și fără nici un echivoc că el este împo
triva unei conferințe a celor patru puteri, 
deoarece se teme că această conferință va 
duce la înfrîngerea politicii americane. Prin 
aceasta el a confirmat din nou că și pe vii
tor va fi un executant al planurilor ameri
cane.

Agenția conclude că recentele evenimente 
interne și externe, trecerea în R.D Germană 
a lui Otto John și a deputatului creștin demo
crat Wittmack, respingerea de către Franța 
a C.D.E. și marile greve de la Hamburg și 
din Bavaria au zdruncinat serios partidul lUi 
Adenauer.

înfrîngerea lui Adenauer în alegerile din 
Schleswig Holstein nu este un fapt surprin
zător, ci o consecință logică a evoluției si
tuației politice și sociale din Germania occi
dentală.

încă la alegerile parlamentare din Renania 
de nord — Westfaiia, care au avut ioc la 27 
iunie a.c., partidul lui Adenauer a pierdut 
30 la sută din numărul alegătorilor săi.

Din iunie și pînă în prezent a crescut sim
țitor împotrivirea populației vest-germane 
fața de politica cancelarului de la Bonn, 
care subordonează cu docilitate interesele 
poporului german planurilor agresive ale 
Washingtonului.

In cuvîntarea sa, Otto Grotewohl a subli
niat că cel mai bun omagiu adus eroilor că
zuți în lupta împotriva fascismului va fi 
neadmiterea reînvierii militarismului revan
șard și fascismului în Germania occidentală.

Participanții la miting au ascultat cu mare 
atenție cuvîntarea delegatului sovietic, gene
ralul A. S. Gundo-rov. Am venit aici din Uni
unea Sovietică, a spus el, pentru ca împre
ună cu toți germanii și reprezentanții altor 
popoare să protestăm împotriva fascismului 
și să chemăm la luptă împotriva reînvierii 
fascismului, împotriva pregătirii unor noi 
războaie.

Luînd apoi cuvîntul, reprezentantul Fran
ței, Pierre Villon, secretar general al Aso
ciației naționale a foștilor luptători din miș
carea de rezistență, a subliniat că poporul 
francez, care a respins ratificarea tratatului 
cu privire la ,,comunitatea defensivă euro
peană" agresivă va lupta șl de acum înainte 
alături de forțele iubitoare de pace ale po
porului german împotriva reînvierii milita
rismului și fascismului în Germania occiden
tală. împotriva dezlănțuirii unui nou război.
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Plenara „Federației mondiale 
a Asociațiilor prietenilor Națiunilor Unite"
GENEVA 13 (Agerpres). — La Geneva 

are loc cea de a 9-a plenară a ,,Federației 
mondiale a Asociațiilor prietenilor Națiu
nilor Unite".

La plenară participă 29 de asociații na
ționale (printre care din Bulgaria, Ungaria, 
India, Cehoslovacia, Polonia, Franța, An
glia,’S.U.A.), reprezentanți a 11 asociații 
fără drept de vot deliberativ și reprezentanți 
a opt asociații care nu sînt încă membri ai 
Federației, Reprezentanți din nouă țări, 
printre care și din Romîinia, asistă în ca
litate de observatori.

Pe lingă aceasta, Ia lucrările plenarei iau 
parte reprezentanți ai Organizației Națiunilor 
Unite, nouă organizații specializate ale 
O.N.U. și a 44 organizații neguvernamen
tale (printre care — I- Blume, reprezentanta 
Consiliului Mondial al Păcii).

In centrul atenției lucrărilor plenarei se 
află probleme ca rolul Federației în destin
derea încordării în relațiile internaționale, 
dezarmarea și interzicerea armei atomice, 
problema reprezentării Republicii Populare 
Chineze la O.N.U., admiterea de noi membri 
în O.N.U., dreptul popoarelor la autodeter
minare, dezvoltarea colaborării economice 
dintre Apus și Răsărit, șja.m.d.

Comisia politică a plenarei a respins cu 
majoritate de voturi propunerile prezentate de 
unele delegații în frunte cu S.U.A. de a se 
revizui Carta O.N.U., în special în ceea ce 
privește principiul unanimității în Consiliul 
de Securitate. Comisia 6-a pronunțat de ase

Călătoria lui Eden în Europa occidentală
BONN 13 (Agerpres). — Agențiile de 

presă anunță că ministrul de Externe brita
nic Anthony Eden a sosit duminică la 
Bonn pentru a examina din nou cu cancela
rul Adenauer și cu comisarii occidentali de 
la Bonn problema reînarmării Germaniei. 
Bonnul este cea de a doua capitală vest- 
europeană pe care Eden o vizitează în ca
drul călătoriei întreprinse în ultimele zile în 
Europa occidentală în vederea găsirii unei 
formule de schimb în locul C.D.E.-uilui res
pins de parlamentul francez. Din declarația 
făcută de Eden pe aeroportul de la Bonn 
reiese că refacerea potențialului militar 
vest-german se află pe „primul plan al pre
ocupărilor". In cursul zilei, ministrul de 
Externe britanic a avut convorbiri cu can
celarul Adenauer precum și cu înaltul co
misar american, britanic și francez.

După întrevederile care au avut loc la 12 
septembrie între ministrul de Externe al 
Marii Britanii, Eden, șl cancelarul Ade
nauer a fost dat publicității un comunicat 
în care se arată că între cei doi oameni de 
stat e fost realizată o „înțelegere deplină". 
In comunicat se arată de asemenea că gu
vernul englez și cel vest-german_ „vor con
tinua 6ă depună toate eforturile" pentru 
realizarea integrării Germaniei într-un bloc 
al Europei occidentale. In acest scop, ei au 
examinat problema participării efective, din 
punct de vedere militar a Germaniei la 
sistemul așa-numitei „securități vest-euro-

Sosirea senatorului american Wiley la Paris
PARIS 13 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță că la 13 septembrie a sosit 
la Paris Alexander Wiley, președintele Co
misiei pentru afacerile externe a senatului 
american.

In cadrul unei declarații făcută presei la 
sosirea sa pe aerodromul Orly, Wiley a de
clarat: „Nu mi-aș ierta dacă nu v-aș face cu
noscută în mod sincer decepția mea perso
nală față de faptul că Adunarea Națională 
franceză a respins tratatul comunității de
fensive europene. Acest sentiment este îm
părtășit și de colegii mei din senatul State
lor Unite". Wiley a afirmat că hotărîrea A-

Născocirea provocatoare a unui ziar iranian
ISTAMBUL 13 (Agerpres). - TASS trans

mite: Ziarul „Iarezue Shmal", care apare la 
Teheran, a publicat o știre provocatoare în 
oare afirmă că Uniunea Sovietică ar pregăti 
unele măsuri cu caracter militar în anumite 
regiuni de la frontiera cu Iranul.

Manevrele S.U.A. în vederea constituirii cu 
orice preț a unui bloc agresiv în Asia de sud- 
est au întîmp’nat o puternică rezistență din 
partea țărilor 6ituate în această parte a lumii 
care au refuzat să se înhame la carul poli
ticii americane. Cele mai importante dintre 
ele ca India, Ceylonul, Birmania și Indone
zia și-au exprimat în mod hotărît opoziția, 
refuzînd să participe la conferința de la Ma
nilla convocată în vederea constituirii blocu
lui militar agresiv al Asiei de sud-est.

In acest caz, ca și în diferite alte ocazii, 
Statelor Unite nu le-a mai rămas decît să se 
sprijine pe regimurile marionetă de tipul c'an- 
caișiștilor din Taivan sau să recurgă La alianța 
unor țări ale că'or guverne și-iau subordonat 
întreaga lor activitate, politicii americane. 
Printre acestea se numără Pakistanul și Tai- 
landa. Ele sînt singurele țări asiatice care au 
acceptat să intre în pactul agresiv așa zis al 
Asiei de sud-est, dovedind în acest fel ptnă 
unde poate merge slugărnicia guvernelor lor 
față de taperaiiștii americani.

In ce privește Tailanda, opinia publică 
mondială a avut prilejul să constate in re
petate rînduri că actualul ei guvern acțio
nează la comanda și în interesele S.U.A., îm
potriva Intereselor propriului său popor.

★
Situată în mijlocul peninsulei indochlneze, 

Tailanda se întinde pe o suprafață de 518.300 
km.p. Populația sa în număr de peste 18 mi
lioane de oa>meo' este alcătuită din tai, chi
nezi, malaezi, birmanezi, laoțieni, etc.

Din punct de vedere economic, Tailanda 
este o țară slab dezvoltată. Baza economiei 
sale o formează agricultura cu care se ocupă 
80 la sută din populație. Masele țărănești o 
duc însă foarte greu din cauza înapoierii a- 
griculturii și a rămășițelor feudale existente 
la sate. Printre plantele a căror cultură este 
mai răspîndită se numără orezul. De aseme
nea se mai cultivă arborele de cauciuc, trestia 
de zahăr, tutunul și altele, ale căror produse 
ocupă un loc important în exportul țării.

Situația industriei nu este cu nimic mai 
bună, deși Tailanda dispune de însemnate 
surse miniere ca de exemplu cositor, vo'frarn, 
aur, argint, fier, cupru, etc. Numai simplul 
fapt că în ce privește producția de cositor ea 
ocupă locul ai 4-lea din lume, este suficient 
pentru a ne da seama de importanța bogății
lor ei. Cu toate acestea, industria Tai'andei 
este slab dezvoltată, cea mai importantă din
tre ramurile ei fiind industria de prelucrare a 
lemnului, Cauza înapoierii sale economice 

menea împotriva încălcării de,către guvernul 
S.U.A. a statutului colaboratorilor organiza
țiilor internaționale și a adoptat o rezoluție 
în care exprimă îngrijorare în legătură cu 
„verificarea loialității" colaboratorilor O.N.U. 
și ai organizațiilor specializate ale O.N.U., 
verificare care mai continuă în S.U.A.

Atunci .cînd 6-a discutat această problemă 
din urmă, reprezentantul Asociației belgiene 
a declarat că „verificarea loialității", efec
tuată de guvernul S.U.A., violează litera și 
spiritul Cartei O.N.U. Reprezentantul Bel
giei a citat o serie de 'legi și decrete, pro
mulgate în ultimul timp. în Statele Unite și 
care urmăresc îngrădirea și încălcarea drep
turilor colaboratorilor organizațiilor inter
naționale.

El a dezvăluit oazuri de presiune fățișă 
din partea guvernului S.U.A. asupra condu
cerii U.N.E.SjC.O. și altor organizații spe
cializate, și a citat cîteva scrisori ale 
reprezentantului permanent al S.U.A la 
U.N.E.S.C.O., Thomson, adresate directoru
lui general al U.N.E.S.C.O., Evens, în care 
i se pcoscriau acestuia norme de conduită.

Reprezentantul Asociației elvețiene a de
clarat de asemenea că acțiunile guvernului 
Statelor Unite «‘nt în contradicție cu statu
tul colaboratorilor organizațiilor internațio
nale și a amintit că guvernul Elveției a re- 
fuzat agenților americani ai Biroului Federal 
de Investigații să procedeze la „verificarea 
loialității" funcționarilor organizațiilor inter
naționale aflate pe teritoriul elvețian.

pene". Comunicatul precizează că Adenauer 
a cerut convocarea unei conferințe a țărilor 
care urmau să participe la tratatul C.D.E., 
pentru examinarea problemei reînarmării 
Germaniei în cadrul N.A.T.O.

In cursul după amiezii de luni, Eden a 
părăsit Bonnul plecînd la Roma. El va 
avea întrevederi cu președintele Republicii 
Italiene, Einaudi, cu primul ministru Scelba 
și cu ministrul Afacerilor Externe al Italiei, 
Piccioni.

Călătoria Iui Eden este urmărită cu deo
sebită atenție de presa franceză. „Le Pa
risian Libere" subliniază că deși Eden va 
fi oaspetele mai multor guverne din Europa 
occidentală „cei doi poli ai călătoriei lui 
rărnî.n firește Bonnul și Parisul". Atît 
ziarul „Le Parisien Libere" cit șl „Figaro", 
cunoscute pentru sprijinul pe care-1 acordă 
planurilor americane de reînarmare a Ger
maniei, consideră această „inițiativă brita
nică" ca o nouă încercare făcută de Marea 
Bcitanie de a convinge pe francezi să ac
cepte refacerea wehrmachtului.

Ziarul „Combat" nu ascunde că greută
țile pe care le va întîmpina Eden la Paris 
sînt „de temut".

Ziarul „L’Humanite" arată că Eden este 
„în căutarea unei formule de alternativă la 
C.D.E., formulă menită 6ă înșele pe fran
cezi".

dunării Naționale franceze ar putea avea o 
influență asupra atitudinii viitoare a con
ducătorilor S.U.A. față de Franța, lăsînd să 
se înțeleagă că aceștia așteaptă de la guver
nul francez să accepte o „soluție de schimb" 
care să permită reînarmarea Germaniei oc
cidentale sub orice formă.

In cursul șederii sale la Paris, Alexander 
Wiley va avea o întrevedere cu generalul a- 
merican Alfred Gruenther, comandantul su
prem al forțelor blocului Atlanticului de nord 
în Europa, cil care va discuta noi planuri pri
vind „armata europeană".

Este ușor de stabilit cine este autorul aces
tei născociri și care este scopul ei. Acest lucru 
il dezvăluie chiar ziarul sus-amintit declarînd 
în aceeași știre că organele americane și-au 
intensificat activitatea în vederea atragerii 
Iranului în blocul agresiv al Orientului Mij
lociu.

.... ....   ----------- —L

Tailanda, cap d® pod al politicii agresive a S.U.A. 
în Asia de sud-est

trebuie căutată înainte de toate în dominația 
îndelungată a capitalului străin. Imperial.smul 
englez, care a deținut poziții cheie în economia 
Tailandei înainte de începerea celui da al 
doilea război mondial, continuă să stoarcă 
și astăzi o bună parte din bogățiile ei. In 
calea sa a apărut însă un concurent primej
dios, imperialismul american. După capitu
larea Japoniei. între Anglia și S.U.A. a în. 
ceput o luptă aprigă pentru poziții politice și 
economice în Tailanda. Organizînd în anul 
1947 o lovitură de stat, S.U.A. au reușit să 
aducă la putere unul dintre oamenii lor de 
încredere, pe actualul prim ministru al Tai
landei, Songgram. In anii care au urmat lovi
turii de stat, imperialiștii americani au cău
tat să-și consolideze pozițiile cucerite și să 
le dezvolte. Folosind și de această dată bine, 
cunoscutul lor procedeu de aservire economică 
și politică a popoarelor, ei au Impus Tailan. 
del o serie de tratate și acorduri înrobitoare 
Astfel în septembrie 1950 a fost încheiată o 
convenție cu privire la așa z’sa „colaborare" 
economică și tehnică, convenție care a dvschis 
calea unei și mai intense jefuiri a bogățiilor 
țării, iar o lună mai tîrziu ea a fost uimată 
de un acord privind acordarea unui ajutor mi
litar. Sub pretextul acordării acestui „ajutor" 
militar S.U.A. și-au intensificat amesteci:! în 
afacerile interne ale Tailandei, transformînd-c 
într-o bază de agresiune în sud-estul Astei.

In țară au fost create numeroase baze mi. 
litare, șosele strategice, aerodromuri. Pentru 
a echipa și organiza armata tailandeză au 
fost trimise cantități însemnate de armament, 
precum și instructorii necesari din rîndurile 
armatei americane.

Pregătirile militare au luat o șl mai mare 
amploare în ultimul timp, odată cu intensifi
carea campanie’ S.U.A. pentru încheierea blo. 
cuiul agresiv al Asiei de sud-est. La începutul 
lunii iulie, John Foster Dulles a declarat la 
Washington ambasadorului Tailandei în 
S.U.A., Saras’n, că „aprobă pe deplin luarea 
de măsuri imediate în vederea întăririi șl 
extinderii forțelor armate tailandeze". Pentru 
aducerea la îndeplinire a planurilor de milita
rizare a acestei țări, departamentul apărării 
al S.U.A, a încheiat cu reprezentanții tailan-

Congresul internațional 
da la Budapesta 

pentru mecanizarea agriculturii
BUDAPESTA 13 (Agerpres). — M.T.I. 

transmite : La 13 septembrie 6-a deschis la 
Budapesta Congresul internațional pentru 
mecanizarea agriculturii, la care participă 
delegații din Uniunea Sovietică, Romîma, 
Republica Democrată Germană, Cehoslova
cia, oameni de știință șl mecanizatori din 
agricultură din Ungaria. Congresul a fost 
deschis de Mihaly Kokeny, locțiitor al mi
nistrului Agriculturii al Ungariei. El a sa
lutat pe participant:! la Congres și a rele
vat deosebita importanță a lucrărilor Con
gresului.

Cea mai bună dovadă a succeselor meca
nizării agriculturii în socialism, a spus 
Kokeny, o constituie reaillzăriile prezentate 
la Expoziția Agricolă Unională de la Alos- 
cova. Kokeny și-a exprimat convingerea că 
lucrările Congresului vor contribui la me
canizarea continuă a agriculturii î.n țările 
lagărului păcii și socialismului și la întări
rea prieteniei între popoare.

L. A. Korbut, șeful delegației sovietice, șef 
adjunct al Direcției generale a'S.M.T.-urilor 
și a mecanizării agriculturii din Ministerul 
Agriculturii al U.R.S.S., a rostit, în numele 
delegației sovietice, o cuvintare dev salut.

Congresul a fost salutat de asemenea de 
delegați din alte țări.

Profesorul Imre Rave, directorul Institu
tului de cercetări științifice pentru mașinile 
agricole din Ungaria, a prezentat apoi refe
ratul :

„Mecanizarea complexă a recoltării ce
realelor, construirea și folosirea combinei 
„A. Z._400".

Congresul va dura două zile și va exami
na de asemenea problemele mecanizării lu
crărilor de cultivare a plantelor prășitoare, 
de mecanizare a recoltării nutrețurilor gro
siere, precum și problemele ajutorului a- 
cordat gospodăriilor colective și țăranilor de 
către S.M.T.-uri.

----- o------

Teroare anfimunciforească 
în S. U. A.

DENVER 13 (Agenpres). — Potrivit re
latărilor agenției United Press, Herbert 
Brownell, ministrul de Justiție al S.U.A., și
J. Edgar Hoover, directorul F.B.I.-uilui, au 
avut o întrevedere cu președintele Eisenho
wer, la reședința de vară a președintelui din 
Denver.

La sfîrșitul întrevederii, Brownell a de
clarat în cadrul unei conferințe de presă 
că, împreună cu Hoover, a prezentat preșe
dintelui S.U.A. planuri în vederea lichidării 
Partidului Comunist din această țară. 
„Scopul administrației — a spus Brownell 
— este de a distruge cu desăvîrșire Parti
dul Comunist din Statele Unite și activi
tățile sale".

Măsurile de teroare anunțate de Brownell 
nu se referă însă numai la Partidul Comu
nist. După cum arată United Press, în pla
nurile administrației este inclusă o vastă 
anchetă asupra activității sindicatelor pro
gresiste americane. Brownell a anunțat că 
ancheta a și început într-un număr de 
sindicate. Departamentul Justiției acționea
ză în baza unui paragraf al legii privind 
punerea în ilegalitate a Partidului Comunist, 
paragraf prevăztfnd că sindicatele în care 
există comuniști sînt lipsite de toate drep
turile lor.

Potrivit legii, este suficient ca comisiile 
de anchetă să declare un sindicat drept 
„subversiv" pentru ca acesta 6ă fie imediat 
desființat. Patronii pot astfel să refuze con
tractele colective, să concedieze pe munci
torii greviști, etc.

Teroarea antimuncitorească a administra
ției republicane a provocat vii proteste din 
partea sindicatelor din S.U.A. Centratele 
sindicale C.I.O. și A.F.L. au declarat că 
paragraful legii privitor la sindicate con
stituie un pericol pentru toți oamenii muncii 
deoarece în mod practic desființează sindi
catele.

dezi un „program militar suplimentar" la ,,a- 
jutoruJ" pe cate S.U.A. îl acordă Tailandei în 
vederea accelerării sporirii forțelor ei armate. 
Pe baza acestui program. Statele Unite tri
mit în Tailanda avioane cu reacție, tancuri, 
tunuri, arme de calibru redus și alt echipa
ment militar. O misiune m’litară numeroasă,

în frunte cu generalul maior Gilmore, a sosit 
la Bangkok cu sarcina precisă de a 6uipra- 
veghia desfășurarea pregătirilor militare.

Guvernul Songgram, care a pus teritoriul 
țării și bogățiile ei la dispoziția S.U.A., ur
mează cu docilitate politica agresivă ameri
cană, fapt dovedit cu prisosință în diferite oca

Primul ministru al Birmaniei, U Nu, 
va vizita R. P. Chineza

PEKIN 13 (Agerpres). — CHINA NOUA i mul ministru al Birmaniei, U Nu, va face 
transmite: La invitația Guvernului Central o vizită oficială în cursul lunii decembrie în 
Popular al Republicii Populare Chineze, pri- I Republica Populară Chineză.

Noi provocări ale
PEKIN 13 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: La 11 sep tembrie, ora 8,5S, opt a- 
vioane ciankaișiste de tip „F-47" au zburat 
deasupra insulei Amoy lansînd bombe. Arti
leria antiaeriană a Armatei Populare de Eli
berare a Chinei a doborît un avion și a ava
riat alte două avioane ale inamicului.

25 de minute după acest raid, 12 avioane 
gomindaniste au bombardat portul Amoy și 
alte cartiere ale orașului. Un avion inamic a 
fost avariat de focul artileriei antiaeriene.

La ora 9,50, două avioane ciankaișiste au 
încercat din nou să săvârșească un atac ae-

Actele de vitejie ale unor ostași 
din Armata Populară Chineză de Eliberare

FUCIOU 12 (Agerpres).—CHINA NOUA 
transmite: Comandamentul! Armatei Popu
lare de Eliberare din provincia Futzian a 
dat un ordin în care citează pe Ostașii Ar
matei Populare de Eliberare și pe coman
dantul lor care la 23 august a.c. au efectuat 
o acțiune de recunoaștere pe insula Quemoy.

Ei sînt citeți pentru vitejie, singe rece, a- 
bilitate și eroism revoluționar de care au

Divergențe în sînul clicii baodaiste
SAIGON 13 (Agerpres). — După cum 

anunță corespondentul din Saigon al agen
ției France Presse, primul ministru marionetă 
al Vietnamului baodaist, Ngo Din Diem, a 
cerut pentru a doua oară generalului Van 
Hin, șeful statului major general al armatei 
baodaiste, să părăsească Vietnamul.

Generalul Hin a refuzat să se supună 
somației primului ministru. El este sprijinit 
de membrii statului major, de o serie de 
generali și de comandanți ai regiunilor mili
tare din Vietnamul de sud.

In cîteva rînduri
O La 11 septembrie, a părăsit Sofia dele

gația guvernamentală sovietică compusă din 
M. Z. Saburov, membru în Prezidiul Comite
tului Central al P.C.U.S., vicepreședinta al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; N. N. 
Bespalov, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R.S.F.S.R.; l. S. Senin, prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri al R.S.S 
Ucrainene și S. S. Biriuzov, general de ar
mată.

9 Guvernul Republicii Populare Chineze și 
guvernul Republicii Finlanda, pentru a întări 
relațiile prietenești dintre cele două țări, au 
hotărît să ridice Legația R.P. Chineze in Fin- 
landa și Legația Republicii Finlanda în China 
la rangul de Ambasade și să facă schimb 
de ambasadori.

9 Delegația agricolă birmană în frunte cu 
Thakin Ryaw Dun, ministrul Agriculturii și 
Silviculturii al Birmaniei, care se află la 
Moscova, a vizitat la 11 septembrie Mauso
leul lui V. 1. Lenin și 1. V. Stalin și a depus 
o coroană de flori.

® La 11 septembrie, delegația reprezentan
ților cercurilor industriale și de afaceri din 
India în frunte cu Kasturbhai Lalbhai, a vi- 

'zitat Mausoleul lui V. I. Lenin și I. V. Stalin 
și a depus o coroană de flori.

9 La 10 septembrie a avut loc la Phenian 
o adunare festivă convocată din inițiativa 
C.C. al Frontului Unit Democrat Patriotic Co
reean în cinstea detașamentelor de voluntari 
chinezi care se evacuează.

o De curînd în orașul Bydgoszcz din R. P. 
Polonă a avut loc un recital al baritonului 
român Nicolae Herlea. Concertul s-a bucurat 
de mult succes.

© Ministrul ajutorului, refacerii și prevede
rilor sociale al Birmaniei, U Ba Saw, care 
conduce delegația Birmaniei aflată în prezent 
in vizită în India, a declarat la Laknau că 
blocul militar S.E.A.T.O. constituie o primej
die pentru pacea în Asia.

zii. Reprezentantul Tailandei a fost acela care 
la conferința de la Geneva a citit declarația 
vădit inspirată de S.U.A. prin care s-a pro
pus să se pună capăt discutării problemei 
coreene. Tot Î11 timpul desfășurării lucrărilor 
conferinței de Ia Geneva, cercurile conducă
toare din Tailanda au încercat să zădărnicea
scă rezolvarea celeilalte probleme înscrise pe 
ordinea de zi a conferinței, încheierea păc'i în 
Indochina. In acest scop Tailanda s-a adresat 
Consiliului de Securitate cu cererea de a se 
constitui un grup de observatori care să ur. 
mărească operațiunile ce se desfășurau la 
frontiera ei cu Indochina. Demascînd adevă
ratul substrat al acestei cereri, reprezentantul 
sovietic în Consiliul de Securitate a caracteri
zat-o drept o diversiune mascată din partea 
S.U.A. cu scopul de a adînci conflictul din In
dochina și de a submina rezolvarea pașnică a 
pro.bte.mei indochi.neze.

După încheierea armistițiului în Indoch'na, 
S.U.A. caută să violeze pacea punînd la cale 
noi acțiuni agresive. In această privință, este 
semnificativă activitatea diplomatică desfășu
rată de fostul ambasador american în Tailan
da, Donovan. încă în cursu) anului trecut, el 
a elaborat planul creării*  „Uniunii țărilor din 
bazinul fluviului Mekong" cu scopul de a sta
bili controlul S.U.A. asupra Cambodgiei și 
Haosului. In cadrul acestui plan, Tailanda o- 
cupă un loc însemnat. In ultimul timp sar
cina lui Donovan la Bangkok a fost aceea de 
a folosi „Uniunea țărilor din bazinul fluviului 
Mekong" drept unealtă de agresiune și de a 
viola pacea în Indochina potrivit țelurilor pac
tului Asiei de sud-est. Deosebit de semnificativ 
pentru cunoașterea rolului care îi revine Tai
landei în cadrul planurilor americane de sub
jugare a popoarelor Asiei este faptul că Dono
van fiind numit recent consilier pe lîngă Casa 
Albă, postul de ambasador al S.U.A. în Tai
landa, după cum anunță agenția France Preș, 
se, se crede că va fi ocupat de Peurifoy, re
prezentantul S.U.A. în Guatemala. Acest di
plomat american însă este bine cunoscut prin 
comploturile pe care le-a organizat în Grecia 
și Guatemala în timpul cît a fost ambasador 
al S.U.A. în aceste țări.

bandei ciankaișiste
rian asupra orașului Amoy; ele au fost însă 
gonite de focul artileriei antiaeriene.

★
NEW YORK 13 (Agerpres). — In cadrul 

unui interviu televizat, William Knowland, 
președintele comisiei senatoriale pentru 
afacerile externe, a cerut ca flota a 7-a ame
ricană să fie folosită pentru susținerea 
gomindaniștilor din insula chineză Quemoy. 
Deși, după cum se știe, această insulă este 
la aproape 10.000 km. de S.U.A., el a invocat 
in sprijinul cererii sale de intervenție armată 
împotriva Chinei populare, „interesele națio
nale ale S.U.A", în această regiune.

dat dovadă în cursul acestei operațiuni. A- 
proximativ 12 soldați ai trădătorului Cian 
Kei-și au fost uciși sau răniți, iar unul a 
fost luat prizonier. In cadrul unui miting 
ținut în cinstea eroilor citeți participanții 
și-au luat angajamentul să acorde Armatei 
Populare de Eliberare tot sprijinul pentru 
eliberarea insulelor Quemoy și Taivan.

Primul ministru baodaist continuă mane
vrele pentru a-1 îndepărta pa generalul 
Van Hin.

După cum anunță agenția France Presse, 
acesta a ordonat unui batalion de vietnamezi 
din Vietnamul central să plece la Saigon 
pentru a-1 intimida pe generalul Hin și a-1 
aduce la ordine.

„Această hotărîre — precizează France 
Presse — nu va face decît să agraveze ten
siunea care există în momentul de față în
tre armată și guvern".

9 100.000 muncitori japonezi care lucrează 
pentru forțele americane de ocupație din 
Japonia, au declarat la 12 septembrie o grevă 
generală de 48 de ore în semn de protest 
împotriva refuzului guvernului american de a 
acorda o anumită alocație celor 20.000 de 
muncitori japonezi care urmează să fie con- 
cediați în curînd.

® Presa franceză anunță că zilele trecute 
Hallstein și Blankenhorn, trimișii lui Ade
nauer, au făcut o călătorie secretă la Paris 
pentru a avea o întrevedere cu ambasadorul 
american extraordinar, David Bruce. Un co
respondent al presei franceze la Bonn scrie 
că scopul călătoriei secrete a celor doi tri
miși ai lui Adenauer ar fi „încercarea de a 
reconstitui, în vederea viitoarelor conferințe 
internaționale, un front unit al semnatarilor 
C.D.E.-ului împotriva Franței.

o Intr-un discurs pronunțat la Toronto. 
Lester Pearson, ministrul Afacerilor Externe 
al Canadei, a declarat că „Canada se opune 
ca Germaniei occidentale să i se restituie 
necondiționat suveranitatea". „Un asemenea 
gest, a continuat Pearson, implică primejdia 
unei alianțe separate între Germania occi
dentală și una sau mai multe puteri occiden
tale".

9 La 9 septembrie, fostul prim-ministru al 
Iranului, Mosaddlk. care se află în prezent 
în închisoare, a adresat o scrisoare șahului 
și tribunalului suprem în care califică acor
dul încheiat recent cu privire la petrolul ira
nian drept o „jignire" adusă națiunii. Mosa- 
ddîk declară că acest acord înseamnă „în
robirea țării pe o perioadă de 40 de ani".

9 Potrivit agenției France Presse, primul 
ministru al Indoneziei, Sastroamidjojo, va 
sosi în curînd la New Delhi pentru a conferi 
cu premierul indian Nehru asupra pregătiri
lor în vederea organizării unei conferințe a 
țărilor din Africa și Asia, propusă de guver
nul indonezian.

Nemulțumite de încetarea războiului din 
Indochina cercurile guvernante americane pre
gătesc noi aventuri în Extremul Orient, urmă
rind în primul rînd atacarea R.P. Chineze. 
Pentru atingerea acestui scop ele folosesc te
ritoriul Tailandei drept bază în vederea pre
gătirii agresiunii. După cum a devenit cunos
cut. S.U.A. intenționează să includă pe chi
nezii care locuiesc în Tailanda într-un „corp 
de autoapărare" cu un efectiv de 50.00<J de 
oameni. Acest corp urmează să devină re
zerva bandelor gomindaniste care operează 
la frontiera dintre Tailanda și Birmania și 
care după ce va fi regrupat și înzestrat cu 
armament nou, va reprezenta grupul de șoc 
pentru acțiuni în regiunea frontierei de sud 
a Chinei.

Politica proamericană a guvernului Song
gram provoacă adînca nemulțumire a maselor 
largi ale poporului tailandez, care simt pe 
propria lor piele consecințele nefaste ale a 
Hanței Tailandei cu S.U.A. Militarizarea țării, 
care înghite 60 la sut'ă din buget, apasă greu 
pe umerii oamenilor muncii. In fiecare an 
cresc impozitele de tot felul, se intensifică 
inflația, scade nivelul de trai. Potrivit diate
lor oficiale costul vieții a fost în septembrie 
1953 cu 50 la sută mai mare decît în anul 
1950. In aceeași perioadă de timp chiriile 
s.au majorat cu aproximativ 60 la sut'ă. Dato
rită crizei prin care trece economia Tailan
dei, șomajul este în continuă creștere.

Căutînd să înăbușe lupta maselor populare 
pentru independența națională, pentru pace și 
democrație,_ guvernul Tailandei desfășoară re- 
presiuni sîngeroase împotriva muncitorilor, 
lipsindu-i de cele mai elementare drepturi. 
Sindicatele sînt nevoite să activeze în ilega
litate. Organizațiile democrate sînt supuse 
unor represiuni crunte, lovituri puternice fiind 
îndreptate în primul rînd împotriva part dului 
comunist oare conduce lupta poporului pentru 
o viață mai bună. Astfel, guvernul intențio
nează să majoreze pedepsele în cadrul așa nu
mitei ,,'egi anticomuniste" și să introducă pe
deapsa cu moartea pentru activitatea comu
nistă.

In ciuda tuturor acestor măsuri disperate 
ale cercurilor conducătoare, poporul tailandez 
nu poate fi redus la tăcere. Lupta sa pentru 
independența națională a Tailandei și pentru 
înlăturarea amestecului S.U.A. în treburile ei 
interne devine pe zi ce trece tot mai puternică. 
Alături de celelalte popoare asiatice el res
pinge planurile agresive ale S.U.A. în Asia 
de sud-est,

NICOLAE LUPU 

înapoierea de la Sofia 
a delegației guvernamentale 

a Republicii Populare Romîne
Duminică 12 septembrie a. c. 6-a înapoiat 

de la Sofia delegație guvernamentală a Re
publicii Populare Romlne, condusă de tov. 
Miron Constantinescu, membru în Biroul 
Politic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, care a participat l<a 
festivitățile oe au avut loc la Sofia cu oca
zia cetei de a 10-a aniversări a eliberării 
Bulgariei.

(Agerpres)

Tratative economice și financiare 
între R.P.R. și Franța

La 15 octombrie a. c. vor începe la Paris 
tratative economice și financiare intre R.P.R. 
și Franța. Ele vor avea ca obiect discutarea 
unui acord comercial.

Totodată se vor duce discuții pentru re
glementarea chestiunilor financiare pendinte 
între cete două țări. (Agerpres)

— •--- ,
Turneul final 

al olimpiadei de șah
AMSTERDAM (Agerpres). —
La 12 septembrie a început în sala „Apol

lo" din Amsterdam turneul final al celei de 
a Xl-a olimpiade de șah.

Tragerea la sorți a dat următoarea ordine 
a echipelor; 1. R.P. Ungară; 2 R.P. Bulga
ria; 3. Islanda; 4. U R.S.S.; 5. Iugoslavia ;
6. Germania occidentală; 7. R. Cehoslovacă; 
8. Olanda; 9. Suedia; 10. Anglie; 11. Israel; 
12. Argentina.

In primul tur s-au înregistrat următoarele 
rezultate: U.R.S.S.—Suedia 2—0 și două 
partide întrerupte; (Smîslov— Lundin 1—0; 
Bronștein —Horberg 1—0; Keres—Nilsson 
întreruptă; Botvtnik —Stahlberg întreruptă). 
In cadrul intîlnirii dintre echipele R.P. Un
gare și Argentinei trei partide au fost între
rupte, iar Szabo și Najdorf, care au jucat 
la masa întlia, au remizat. Iugoslavia—Olan
da 3—1; Anglia—Islanda 2'/2 —F/2; Israel— 
R.P. Bulgaria 2—0 (două partide întrerup
te); R. Cehoslovacă — Germania occidenta
lă 2—1 (o partidă întreruptă).

In turneul pentru locurile de la 13 la 26 
s-au înregistrat printre altele următoarele 
rezultate; Grecia—Luxemburg 3—1; Elve
ția—Saar 21/,—P/2; Danemarca—Finlan
da 2l/2—l>/2; Austria—Italia 3—1,

Știri sportive
0 La campionatele Individuale de tir ale 

Capitalei, care au luat slirșit duminica, Ma- 
rieta Juverdea.iu (Metalul) a stabilit două 
noi recorduri R.P.R.: la armă liberă poziția 
in picioare (fele) și la armă libera trei pozi
ții (tete).

® Eciiipa de fotbal Ruda Hvezda (Brati
slava), care face un turneu prin țara noas
tră, a învins duminica, la București, echipa 
Flacăra (Pioești), cu scorul de 5—0 (3—0). 
Oaspeții au lăsat o impresie bună, în timp 
ce echipa ploeșteanâ s-a prezentat sub orice 
critică.

9 La Sofia, în cadrul întîlnirilor interna
ționale organizate cu prilejul aniversării a 
zece ani ue la eliberarea bulgariei, au evo
luat, duminica, doua iormajtl rominești : 
echipa de fotbal Dinamo (Oiașul Stalin) și 
erinipa de basket Dinamo (București). Spar
tak (Sofia) a cîștigat ambele întilniri, la 
fotbal cu 4—1 !3—0), iar la basket cu 
77—bo (35—31).

© MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans
mite :

In cadrul „Cupei U.R.S.S." la fotbal e- 
chlpa „Torpedo" Gorki, care joacă in ca
tegoria A, a fost întrecută cu scorul de 5—3 
de echipa „/vletallurg" din orașul Dnepro
petrovsk. Echipa „Metallurg" este prima 
calificată în sleiturile de iinală ale compe
tiției. In zilele următoare vor avea loc alte 
înt.lniri din cadrul optimilor de finală la 
care participă echipele din Moscova „Spar
tak" și „Lokomotiv", „Zenit" Leningrad, 
„Spartak" Minsx și altele.

e La 13 septembrie a plecat în R. P. Bul
garia pentru a participa la un turneu inter
național, echipa de box a Uniunii Sovietice. 
Din echipă fac parte campionii, unionali Boris 
Stepanov, Stanislav Isaev, Gleb Tolstikov, 
premiații jocurilor olimpice, Victor Mednov, 
Anatolii Perov și alții. Antrenorii echipei sînt 
maeștrii emeriți ai sportului Victor Mihailov 
și Serghei Scerbakov. Echipa este condusă 
de președintele secției unionale de box, Ni
kolai Nikiforov-Denisov.

Turneul internațional de box la care vor 
participa echipele Uniunii Sovietice și ale 
țărilor de democrație populară se va desfă
șură,în Capitala R. P. Bulgaria între 16 și 
22 septembrie.

9 ODESSA (Agerpres). — TASS trans
mite : La Odessa a sosit vasul transoceanic 
argentinian „Islas—Georgias". Marinarii 
argentinieni și aj manifestat dorința de a 
susține o întîlnire prietenească de fotbal cu 
jucătorii echipei vasului „Crimeia". Meciul 
a avut loc pe stadionul principal al orașului 
și a luat sfîrșit cu victoria fotbaliștilor va
sului „Crimeia" cu scorul de 11—4.

Celor 11 jucători ai echipei vasului argenti
nian le-au fost înminate insigne de amintite 
din partea asociației sportive „Vodnik".

SPECTACOLE
TEATRE: Național „1. L. Caragiale" 

(Parcul „1. V. Stalin" Teatrul de vară) : ore
le 20 : Mielul turbat; Tinerelului (grădina 
„Fi.inton Sirbu") : Neisprăvitul; Ansamblul 
de estradă al R.P.R. (cal. Victoriei 33—ba): 
Fără mănuși; Teatrul de vară „N. Bălcescu": 
Concert de muzică ușoară heodor Cosma; 
Echipa artistică a C.C.A. (str. Uranus nr. 6): 
Cu cîntec înainte; Teatrul Evrcesc de Stat 
(Mircea Vodă nr. 5) : Cu sare și piper ; Țăn
dărică (grădina str. Doamnei nr. 2/) : Umor 
pe sfori.

CINEMATOGRAFE: Patria, I. C. Frimu: 
Locotenentul lui Rakoczi ; Republica, Bucu
rești, înfrățirea între popoare: Felele din 
)iața Spaniei; Elena Pavel: Maeștrii baletu- 
ui rus; Lumina: Sevastopol km. 4; Victoria: 

Primăvara la Moscova; Tineretului; lulia ; 
Gh. Doja: Căpitan la 15 ani ; 8 Martie: Ră
pirea ; Vasile Roaiîă, Unirea : Hamlet; Cul
tural: Clochemerle; C. David: Balada Sibe
riei; Flacăra: Suflete zbuciumate; T. Vladi- 
rrtirescu, 23 August: In numele legii; Arta: 
Concert internațional, întreceri sportive prie
tenești; Munca: Aventură la Marienstadț; 
Miorița :_ Oameni curajoși; Moșilor: Aleko ; 
Donca Simo: Fanfan la Tulipe; Ilie Pintilie : 
Echipa de pe strada noastră; Popular: In 
vîrtejul dansului ; 1 Mai : Poemul dragostei ; 
Volga, Rahova: Cafeneaua de pe bulevard ; 
8 Mai: Cînd trandafirul înflorește; Libertă- 
11: Vinovațl fără vină ; N. Bălcescu : O 

noapte la Veneția ; Olga Bande : China pri
mește Ansamblul R.P.R.; Aurel Vlaicu: Inima 
noastră; Maxim Gorki: Concurs internațional 
de box. Povestea unui șoim, Grădinița lui 
moș Laurențiu.
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